

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

LAS POTENCIAS EN AFRICA

La cuestión de Marruecos

DESDE ALCAZARQUIVIR

LA CIUDAD Y EL CAMPAMENTO

Todos hemos dicho ya que Alcázar, vista de lejos, se parece á Granada ó algo por el estilo. Altas torres almenadas, puertas ojivales, blanquísimas cúpulas ó cúpulas de las mezquitas, lindos minaretes. Alcázar por dentro ¡qué cómica diferencia! Y digo cómica, porque realmente incita á la risa el aspecto de sus calles, miserables, sucias, laberínticas, tras la impresión de su bella perspectiva.

Aun haciendo un considerable esfuerzo de imaginación creo que ningún madrileño podría darse exacta cuenta de lo que es esta ciudad. Yo confieso que, aun después de predispuesto á la resignación desde que me hablaban en Larrache de las condiciones de Alcazarquivir, me impresionó al entrar en ésta la idea de tener que vivir aquí un espacio de tiempo más ó menos largo. Un hedor insuperable al atravesar el barranco ó alcantarilla situado en el centro de la población; una calle—la principal de Alcázar—, de metro y medio de anchura, cubierta de cañizos, animada de circulación extraordinaria, particularmente de bestias cargadas, á las que difícilmente puede dejarse paso; y unas casas parecidas á las de las Injurias, de Madrid, y unos andrajosos alcazarquivireños que, á juzgar por su aspecto, deben encontrarse en deplorable situación económica; tal es la primera impresión del viajero.

La casa donde vivo es, sin duda, la mejor de Alcázar; por lo menos la más limpia, la más cuidada y más inodora de todas, valga la frase; y aun así, confieso que al entrar por sus puertas creí fallecer ante la idea de tener que residir aquí algún tiempo. Sin embargo, dentro es otra cosa. Un patio azul, cuidadosamente enjalbegado de cal y de añil, y adornado con macetas de flores; pavimento pintado de rojo; habitaciones blanquísimas con múltiples objetos, limpios y caprichosos, reveladores de que allí reside una mujer cuidadosa, la esposa de D. Ricardo González, distinguida y simpática malagueña, que no perdona sacrificio alguno por sus compatriotas.

¡Pobre doña Inés! Con la llegada de las tropas españolas ha caído sobre ella un diluvio de cuidados y quebraderos de cabeza, que van á acabar con toda su admirable voluntad.

—Doña Inés, plácheme usted ese traje, que aquí no hay quien sepa hacerlo.

—Doña Inés, cósame ese bolsillo, que me desgarró en el campamento; láveme eso; zúrzame aquello; arregléme lo de más allá.

En Alcázar no existe la sana costumbre de planchar la ropa. Las hebreas, después de lavarla, acostumbran á ponerla debajo de su colchoneta, con lo que á la mañana siguiente se la devuelven al parroquiano convenientemente estrada. El almidón no se conoce apenas, y sólo algunos europeos lo gastan en paños y cuellos. Es un problema el reparo de los botones, porque en Alcázar no se venden, toda vez que las vestiduras moras no los tienen. En fin, en todas las casas es necesario amasar el pan para el día, si se quiere comer algo que no sea el asqueroso amasijo de los moros.

Aquí no existen más industrias europeas que la máquina de moler trigo que tiene Bibi Carleton, el cónsul inglés; otra del español Sr. Cano, y la fábrica de gaseosas de D. Joaquín Trujillo.

Casi todo el comercio es judío; pero hay también mucho moro. Los comerciantes se distinguen de los demás pobladores de Alcázar por su aspecto distinguido y pulcro, sus correctos modales, su fina apariencia. Aquí la distinción es patrimonio del tendero.

El comercio de telas procede en su mayor parte de Francia y Argelia; los alimentos y las armas son del país; los caprichosos adornos y collares y las moriscas porcelanas, de Alemania, y todo lo demás, español, empezando por el idioma, que es generalizado.

Al día siguiente de mi llegada se celebró en el campamento la fiesta de Santiago, Patrón de España.

El cementerio de Sidi-Aissa-Ben-Hasen, estuvo animadísimo. La colonia española concurrió en pleno... total, unas doce personas: mi querido amigo, D. Ricardo González, que tanto sacrificio hace gustosamente por sus compatriotas, y su amable esposa; el encargado del Correo, D. Manuel Mambon y su señora madre; el maestro de escuela Sr. Cala; el Sr. Hugo, su esposa y su hija y algunos hebreos.

El campamento perdió su carácter. Por entre las tiendas grises y tristonas, surgieron blancas sombrillas, enormes sombreros con plumas, trajes de seda, risas de mujer... Todo el mundo aquel día se vistió de gala, excepto los militares, naturalmente, y algunos periodistas despreocupados y temerosos del calor, como un servidor de ustedes. Cuéntase que hubo encargos de vestidos á Tángier, preparaciones de varios días, preparativos femeniles... Esto de Alcázar no es lo que ustedes se figuran.

Los enterrados en Sidi-Aissa debieron estrearse en sus tumbas al oír el rumor de risas y de sedas, el chocar de copas y las alegres voces, pasar como una ráfaga violenta de vida sobre la paz de sus sepulcros; sencillos sepulcros de tierra señalados piadosamente

por un montón de pedruscos recogidos al azar sobre el monte.

Hubo concurso hípico, «carrousel» y competencia entre moros y cristianos para saltar obstáculos. Justo es consignar que los segundos se llevaron la palma y las palmas, y por un momento nos creímos transportados al Hipódromo de Madrid presenciando las proezas de Andria, Pastrana, Martorell y los caballitos de miss Hulton.

Después—admírense ustedes—hubo lunch, ¡lunch! No hagan ustedes caso de los que afirman que aquí se muere uno de hambre y de repugnancia. Salchichón, jamón, pastel de ave, natillas, ¡emparedados!, ¡¡Champagne!!...

Antes de anoecer—¿cómo no?—hubo cante y baile flamenco. Un gitano del regimiento de Vitoria, en figura de soldado de Caballería, hizo algunas cómicas diabluras; un baritono de rostro serio y grave nos hizo oír una romanza, y el Niño de Linares... ¡Ah, el Niño de Linares!...

Figúrense ustedes un cañi del riñón de la provincia de Jaén, alto, pinturero, poseído de la gloria de su garganta.

Dicen los entendidos—que aquí lo son todos, porque el batallón de Infantería de Marina y el escuadrón están reclutados entre gente de las provincias andaluzas—que canta con un estilo incomparable. ¡Ah, el Niño de Linares! Su capitán, Vázquez, nacido, si no me equivoco, en Cádiz, está encantado con la alhaja del escuadrón.

Cuando se sienta el Niño de Linares al lado del compañero que rasguea la guitarra, calla todo el mundo que hace corro á su alrededor. Los soldados, sucios y tostados por el sol, se estrujan unos contra otros y guardan silencio. Cuchichean, con risas ahogadas, las señoras de los amplios sombreros, con los oficiales. Caminan por la llanura los moros de Alcázar, cargados con sus haces enormes de paja y de grano. El Niño de Linares hace unos gorgoritos y eleva su voz quejumbrosa:

Adiós, Granada; Granada mía,

ya no volveré á verte más en la vía.

Suenan olés. ¡A ver una prima! Se ha roto la de la guitarra y no se encuentra con qué sustituirla. ¡Falta una prima! Se hacen chistes.

Contigo subí la cuesta y ahora ¡a bajarla, prima,

qué trabajito me cuesta.

El vaporcito del Lobo mañana sale pa Larache;

ya no tengo quien me diga: Manolillo, vente á la tarde.

¡Bien por los altos y bajos! ¡Uy, uy, uy!

¡A ver un tango! ¡Unas soleares! El Niño de Linares se incomoda porque no le atienden y manda callar á los oficiales. Todos se rien.

Ovejitas blancas,

el praito verde,

el partorcito que las guardaba

de pena se muere.

Canta el Niño con voz lastimera. La melancolía de la copia se mete por los corazones. Se hielan las risas en los rostros, y como cae la tarde, miran al horizonte, donde se oculta rojizo el sol tras la neblina. Se adivina el mar allá y España á lo lejos.

Adiós, Granada; Granada mía,

ya no volveré á verte más en la vía...

JUAN M. MATA.

POR TELEGRAFO

(DE NUESTRO REDACTOR)

Moro libertado.—Calor asfixiante.—Sin noticias.

ALCAZARQUIVIR 2. (Remitido á Tángier por correo expreso, y reexpedido desde Tángier el 3.) Como resultado de las gestiones del cónsul inglés, Mr. Bibi Carleton, ha sido puesto en libertad el moro Chej Chamaj, que, como dije ayer, había sido detenido por ascaris de la mechalla francesa.

—Hace un calor terrible, verdaderamente asfixiante, mucho mayor que el de otros puntos de África en que he estado.

—Y además del calor, el aburrimiento también es grande, porque es tal la tranquilidad que reina actualmente en Alcázar, que no se encuentra una noticia que merezca ser telegrafiada.

MATA

Desde Tángier

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Incendio en Larache.

TANGER. (Jueves, tarde.) El almacén de las obras del puerto de Larache, situado en la orilla derecha del río Lucus, formado por un barracón de doscientos metros de largo, ha sido destruido por un incendio, que lo redujo á cenizas en menos de una hora, debido á la combustibilidad de su techumbre alquitranada.

Las pérdidas se calculan en cien mil francos, no siendo mayores porque los barcos de guerra españoles surtos en la bahía desembarcaron sus columnas de marinería y salvaron mucho material, principalmente carbón y material de instalación y producción de electricidad, que sufrió mucho quebranto.

El fuego comenzó á las siete de la tarde, atribuyéndose á una causa fortuita.

INTERINO.

Desde Tetuán

(DE NUESTRO REDACTOR)

Barrio en peligro.

TETUAN. (Miércoles, tarde; reexpedido desde Tángier el jueves.) En el Consulado de España se ha presentado una protesta contra un comerciante israelita, que tiene depositadas en el centro del barrio de la Luneta 2.500 cajas de petróleo, con evidente riesgo de destrucción del barrio en un caso de incendio.

Firman la protesta veintiséis hebreos y dos españoles.

En el barrio de la Luneta vive casi toda la colonia europea.

Los vecinos esperan que se haga justicia en este caso, pues el depósito constituye un verdadero peligro.

De viaje.

En la madrugada próxima salgo para la kabila de Beni-Hassan.

Los calores.

Aquí se sienten estos días fuertes calores, aunque por la noche refresca bastante.

No hay noticias interesantes del campo, y debo advertir que la mayor parte de los corresponsales en Ceuta, cuando transmiten noticias de Tetuán, sólo dicen verdaderos infundios.

RODRIGUEZ DE CELIS.

Desde Ceuta

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Una boda de rumbo.

CEUTA. (Jueves, mañana.)

En el cuartel antiguo se ha celebrado la boda del cabo indígena Cadur Benhamar, sobrino del teniente de dichas fuerzas, con la bellísima Fatima-Bel-Albahja, huérfana del cabo de tiradores del Rif del mismo apellido.

Ha sido solemne el acto, al que han concurrido 2.000 personas, entre militares con sus familias y moros montañeses.

Cadur ha recibido donativos de sus compañeros por valor de 1.000 pesetas.

Cuarenta kabileros y algunos tiradores del Rif corrieron la pólvora.

Luego bailaron las bayaderas.

Antes de la boda ejecutó la salvaje ceremonia del domador de serpientes.

Estas eran comidas crudas por los actuales, después de haberse producido heridas, que eran cauterizadas con agua hirviendo.

Una mora nubiana, perteneciente á la secta en que tales ritos se practican, después de tragarse varios trozos del animalaje repugnante, se desmayó.

Un soldado del batallón indígena, también partidario de esa secta, fué mordido por una serpiente con la cual jugaba.

Está gravísimo.

Barco encallado.

CEUTA. (Jueves, tarde.) El Estrecho ha amanecido cubierto con una densa niebla.

El cañón de la batería de salvas comenzó á hacer disparos de avisos en combinación con el cañón automático de Gibraltar.

Al propio tiempo se oía el silbar incessante de las sirenas, indicio seguro de que por aquellos parajes andaba algún buque desorientado.

Cuando la niebla se despejó, apareció, próximo al muelle, el vapor correo de Algeciras «Virgen de África».

Al propio tiempo se vió que en la ensenada de San Antonio se hallaba encallado, á cien metros de la playa, un magnífico vapor inglés, de dos palos y chimenea amarilla.

Tan pronto como aquí diéronse cuenta del suceso, salieron varios barcos en auxilio del vapor encallado. Entre ellos iban el vapor «James Haynes», los remolcadores «Manuel María» y «María Cancio», el automóvil de los contratistas, la falúa de Sanidad y varias lanchas.

A los pocos momentos todos rodeaban al buque que se hallaba en peligro.

El vapor encallado se llama «Ivanhve», tiene 1.255 toneladas y pertenece á la matrícula de Glasgow, adonde se dirigía procedente de Sagunto (Alicante).

¡A cargo de mineral y llevaba á bordo 18 tripulantes.

El capitán dice que por efecto de la niebla confundió el cañón de señales de Ceuta con el de Gibraltar.

Cuando se aproximaba á la costa y se disponía á enmendar el rumbo, sintió un golpe tremendo de mar, cayendo de bruces sobre la rueda del timón.

Entonces el oficial de derrota se dispuso á reconocer el barco, apreciando que éste se había empotrado en dos enormes rocas, las cuales habían penetrado en la bodega de proa, la cual se anegó rápidamente.

Las bombas funcionaron rápidamente.

Se preparó á poner el barco á flote en la pleamar, pero se considera difícil el conseguirlo.

El vapor «James Haynes» siguió su viaje á Tángier, vista la imposibilidad de remolcar al «Ivanhve».

Las demás embarcaciones quedaron allí.

Se han pedido elementos de salvamento á una Casa de Gibraltar.

Expedición de penados.

CEUTA. (Jueves, tarde.) El sábado saldrá la penúltima expedición de penados, que irán destinados á Cartagena.

Aquí se preocupa la opinión de la situación en que quedan los empleados de la colonia penitenciaria, obligados al traslado de numerosas familias.

Kabilero herido.

En el Hospital Militar ha ingresado un kabilero, herido en riña por otro moro, que le machacó la cabeza con una piedra enorme.

Huelga solucionada.

Ha quedado solucionada la huelga de trabajadores del puerto.

Regreso del Sr. Cadalso.

Ha regresado de Tetuán el Sr. Cadalso y los oficiales del ministerio de Gracia y Justicia Sres. Ceballos y Ahinat, que vuelven satisfechísimos de la excursión.

Una protesta.

Me dicen de Tetuán que los súbditos franceses, ingleses y españoles han firmado una protesta ante el cónsul de España sobre el peligro que implica un depósito de petróleo dentro de la población.

Luchas intestinas.

También me dicen que han llegado allí varios heridos de Wad-Ras. Algunos individuos de esta kabila fueron á vender al zoco cereales y ganados robados á los anyerinos de la frontera, y manifestaron que la lucha con la kabila tenía por origen los odios nacidos por la destitución del bajalato del Raisuli.

Este buscó partidarios entre las otras kabilas, contra Anyera, estando los ánimos excitadísimos.

El moro Hach Saidi me dice que un kabilero de Wad-Ras se dirigía al zoco Seb-el-Wad-Ras, situado encima del aduar Benimadan, hace cinco días, y encontró en el camino á otro de igual kabila, con quien tenía antiguos resentimientos, y le dió muerte, refugiándose en Anyera, en donde tiene muchos amigos.

Han comenzado las luchas entre las familias de ambos.

Otros moros aseguran que la lucha será larga y reñida, en atención á que los anyerinos retienen prisioneros pertenecientes á Wad Rás, secuestrados en la noche última.

Anyera no podrá sostener la lucha contra las kabilas enemigas y envían emisarios á otras kabilas para que les ayuden, confirmando que los de Wad-Ras se han unido á los de Benider, á pesar de las versiones que corren acerca de la guerra entre las kabilas, resultando la reunión de Wad-Ras y de Benider, de que di cuenta en los últimos días, una ayuda para el Raisuli, con objeto de vengarse de los anyerinos, que pidieron la destitución del célebre bandido cuando se le nombró bajá de Anyera.

ESCAURIAZA.

Desde Canarias

El «Berlín», en Las Palmas.

LAS PALMAS. (Jueves, mañana.)

Procedente de Tenerife ha llegado el crucero Berlín, que prestaba servicio en Agadir.

Cambió los saludos con la plaza, y ha desembarcado la oficialidad.

El comandante ha cumplimentado á las autoridades.

Informaciones

extranjeras

Desconfianzas.

PARIS. Expresan varios periódicos el temor de que el prolongado silencio que sobre las negociaciones francoalemánas, referentes á Marruecos, observan, con respecto á las respectivas opiniones públicas, una y otra partes interesadas, sea, cuando no prueba, por lo menos, indicio, de que no avanzan los *pourparlers* entablados por M. Cambón con el ministro de Negocios Extranjeros alemán.

Declaran la mayoría que si hubiesen de alargarse aún más, y sin resultado satisfactorio, estas ya dilatadas negociaciones, antes preferirían se reuniera, para resolver el litigioso asunto, una nueva Conferencia internacional.

Por su parte, afirma *Le Journal* que de no encontrarse, en breve plazo, una base de inteligencia, está, desde luego, resuelto el Gobierno francés á llevar la cuestión ante las demás Potencias firmantes del Acta de Algeciras.

Las pretensiones alemanas.

LONDRES. Dase escasa importancia á las informaciones optimistas llegadas de Berlín y que han sido comunicadas á ciertos periódicos, pues siguen tan excesivas como antes las pretensiones alemanas.

Premios de Artes é Industrias

La Gaceta publica la siguiente real orden de Instrucción pública:

«Su Majestad el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer que el crédito de 23.700 pesetas consignadas en el capítulo 7.º, artículo 2.º del presupuesto vigente de este ministerio «Para premios ordinarios y extraordinarios á los alumnos de todas las enseñanzas de Artes é Industrias, mediante propuestas de las respectivas Escuelas», se distribuya en la forma siguiente:

Escuela Industrial de Madrid, incluyendo la enseñanza de la mujer, 1.900 pesetas.

Idem de Artes y Oficios de Madrid, 5.000.

Idem de id. y Bellas Artes de Barcelona, 3.000.

Idem Industrial y de Artes y Oficios de Cádiz y Sevilla, á 1.050 pesetas cada una, 2.100.

Idem de Artes y Oficios de Málaga, 600.

Idem Industrial de Cartagena, Gijón, Las Palmas, Santander y Vigo, á 550 pesetas cada una, 2.750.

Escuelas Industriales de Alcoy, Béjar, Tarraza, Valencia y Villanueva y Geltrú, á 600 pesetas cada una, 3.000.

Idem de Artes y Oficios de Valencia, Valladolid, Almería, Córdoba, Granada, Toledo y Zaragoza, á 550 pesetas cada una, 3.850.

Idem de la Coruña, Logroño, Oviedo, Palma de Mallorca y Santiago, á 500 pesetas cada una, 2.500.»

GRAN MUNDO

LA BOURBOULE

La Bourboule reúne apenas un puñado de casas de campesinos, y formaría un pueblo minúsculo si no fuera la cantidad de hoteles que se han levantado en estos últimos años los que le dan un aspecto de importancia.

Sus manantiales, que contienen una dosis muy grande de arsénico, que sería de imposible asimilación administrado en medicamento, producen efectos maravillosos.

Es un balneario en donde domina el elemento joven; muchachas y niños son los que vienen á buscar fuerzas y alivio contra la anemia.

Situado en una de las partes más altas de las montañas de Auvergne, el aire es purísimo y lo embalsaman los numerosos y nutridos bosques de pinos que cubren las lozanas vertientes.

Un funicular pone en comunicación La Bourboule con la meseta de Charlannes, que cubre gran extensión de terreno y está á 1.200 metros de elevación sobre el nivel del mar y á 350 metros más alto que el balneario.

El hermoso Parque es el sitio más concurrido por las tardes, y un Casino bien habilitado atrae los aficionados á las distracciones; pero el mayor aliciente de la estación es el gran número de excursiones magníficas que se pueden hacer á pie, en burro, en coche, en tren y en automóvil en atrevidas carreteras. También hay una buena pista de patines.

Un poco antes de las siete de la noche, hora en que se cierra el establecimiento, hay mucha animación alrededor del manantial principal, donde todos vienen á tomar el agua.

Por la noche, los hoteles Metropole y Continental reúnen la sociedad más selecta, y en ambos hay bailes, y algunas veces reuniones para los chicos.

El restaurant del Metropole, en forma de rotonda, es el más elegante del balneario y tiene su cocinero muy merecida fama de artista culinario.

Muchas son las familias aristocráticas españolas que pasan ahora una temporada en La Bourboule; entre ellas figuran los duques de Hajar y su hija, la duquesa de Baena y la suya, el duque de Aliaga, la señorita Pereira, los señores de Bauer (D. Fernando), el marqués de Montsuris de Barcelona, un hijo del marqués de Sentmenat y los señores de Güell.

Distinguidas familias argentinas hay también, entre ellas el ministro argentino en París y la señora de Larreta, la señora de don Otto Bemberg y sus hijos, el señor de Santiago Concha, los señores de González Moreno y algunas otras.

La temperatura fresca y agradable que se disfruta aquí añade este año un aliciente más á este balneario, como al del Mart-Dore, tan cercano.

MADRIZZY.

ECOS

El juez Long, de Springfield (en los Estados Unidos), acaba de dar, en un asunto vulgar, una curiosa sentencia, en la que dice:

«El marido debe ser el amo absoluto del arca. Puede hacerse ser las comidas á la hora que quiera y elegir los platos á su antojo. Si él pide una cosa y su mujer otra, la voluntad del marido debe prevalecer. Los criados que no agraden al marido deben ser despedidos. En fin, el marido es el amo, porque él es quien paga.»

Los cisnes majestuosos que se ven hoy día en bandas nadando en el Támesis, representan la posteridad de un macho y de una hembra que una gran dama de Chipre—según dice la leyenda—regaló á Ricardo Corazón de León después de una cruzada.

Los ingleses han considerado siempre al cisne como un animal aristocrático y en cierta época como un ave real.

Nadie en Inglaterra, en tiempos aun no muy lejanos, podía, á menos de tener una licencia especial de la Corona, poseer un ejemplar de ese volátil heráldico. Esto, sin embargo, no impedía que el cisne se reprodujera enormemente.

Bajo el reinado de Isabel había novecientos propietarios de ese majestuoso palmípedo. Sus virtudes culinarias eran altamente apreciadas.

En Norwich hay actualmente un establecimiento especial donde se ceban cisnes para la matanza.

Pero qué lamentable fin, ¡oh, dioses inmortales, para el ave soberbia que en el arte helénico representaba á Venus, hija del mar!

El reloj más grande del mundo pertenece á una Compañía de Seguros sobre la vida, cuya casa en Nueva York consta de 50 pisos, y mide 213 metros de altura. El reloj está á 150 metros de altura; pero para que sea visible, ha sido necesario dar al cuadrante ocho metros de diámetro y un metro veinticinco á los números que indican las horas. La aguja de las horas mide cuatro metros y pesa 357 kilos. La aguja de los minutos es, naturalmente, más larga, midiendo cinco metros y pesando 453 kilos. Estas masas formidables están movidas eléctricamente por un reloj colocado en el despacho de la Dirección, y que hace marchar otros 200 relojes repartidos en diversos locales del establecimiento.

Las campanas, suspendidas en el balcón del piso 50, pesan 6.000 kilos. Ellas repiten, como el carrillón de Westminster, el repique compuesto por Haendel para el viejo campanario de Cambridge.

Informaciones del extranjero

MANIFESTACION EN LISBOA

El derecho a la huelga

Explicación de un suceso. LISBOA 2. (Recibido con retraso). Los socialistas, al enterarse de que muchos diputados se oponían a que se consignara en la Constitución el derecho a la huelga, organizaron una manifestación pública.

Acudieron al palacio de San Benito, donde la Constituyente celebra sus sesiones, algunos miles de obreros de ambos sexos. El Gobierno, enterado del malestar que reinaba entre los sindicatos, presentó la proposición de ley, enviada ya a ese periódico. Y la Constituyente aprobóla.

La manifestación. LISBOA. A pesar de tener ya noticia fidedigna de que la Asamblea Constituyente había reconocido y proclamado el derecho de huelga, no quisieron retirarse los manifestantes de la plazuela, en uno de cuyos lados se yergue el palacio de San Benito, ó sea el palacio de las Cámaras.

Y era tal la excitación de ánimos, que al presentarse en aquel lugar fuerzas de la Guardia Republicana montada, las acogieron con gritos y otras manifestaciones hostiles.

Hay temores de que, al salir los obreros de las fábricas y talleres, vengán a engrosar los grupos que siguen estacionados en las proximidades del Parlamento.

El Gobierno se ha reunido en Consejo, en el despacho ministerial de la Cámara, para tratar de la situación.

Detalles. LISBOA. La manifestación obrera motivada por la cuestión del derecho a la huelga y la carestía de los comestibles terminó pacíficamente, quedando restablecido por completo el orden y serenados los ánimos en las primeras horas de la noche.

No ocurrió ningún incidente grave; sólo alguna que otra pedrea, de las que resultaron contusas algunas personas, y por cuyo motivo fueron practicadas algunas detenciones, entre ellas la de una mujer que llevaba el delantal lleno de cascotes y guijarros.

Comentarios. LISBOA. Opinase, por lo general, que tuvo poca importancia la manifestación hostil de que fueron objeto ayer por la tarde algunos ministros y diputados por parte de los obreros.

Los detenidos han prestado ya declaraciones ante las autoridades policíacas.

SOBERANOS Y PRINCEPES

Otro rayo mató a dos braceros en Bechtheim. En Baviera, los católicos, aterrados por la sequía, organizan procesiones para impetrar del cielo el beneficio de la lluvia.

La estación meteorológica de Weilbourg ha enviado boletines a los periódicos, diciendo que el calor va a disminuir en Alemania; pero es lo cierto que la temperatura aumenta, y que ni siquiera de noche se siente un poco de fresco.

A causa del calor se han registrado varios casos de locura furiosa. En Wisenach, un propietario, viendo que su campo era destruido por el granizo, volvió loco repentinamente.

Sacó de su vivienda una carabina y empezó a disparar contra las nubes. Cuando ya había cargado y descargado varias veces su arma, cayó un rayo y lo mató.

SOBERANOS Y PRINCEPES

El Kaiser, director de orquesta. BERLIN. Los periódicos publican las siguientes noticias acerca de la estancia del Kaiser en Swinemunde.

Por la mañana pasó a pie por los alrededores de la población. Por la tarde salió en auto. Por la noche convidó a comer, a bordo del «Hohenzollern», a la señora Standt y a sus tres hijas.

Después de la comida hubo concierto. El Kaiser, deseoso de complacer en todo lo posible a sus invitadas, cogió la batuta del director de la orquesta de a bordo y dirigió la ejecución de varias piezas musicales.

Una Princesa moribunda. BERLIN. Un despacho de Coblach (Austria) dice que las tres Princesas egipcias Ratic, de El Cairo, han sido víctimas de un grave accidente.

Paseaban en un coche, y los caballos de éste, aterrados ante la aparición de un auto, se desbocaron súbitamente. El cochero no pudo contenerlos, y el vehículo chocó con una pared, destruyéndose.

Una de las Princesas resultó con el cráneo fracturado y fué recogida del suelo moribunda. Las otras dos, la señora de compañía y el cochero sufrieron solamente heridas leves.

Los caballos murieron en el acto. El Príncipe de Gales, marino.

LONDRES. El Príncipe de Gales ha recibido una Comisión de «midshipman» del buque «Hindustan», perteneciente a la segunda división de la «home fleet».

Después de haber pasado dos años en el Real Colegio Naval de Osborne, donde entró en 1907, el Príncipe de Gales ingresó en el Colegio de Dartmouth.

Y logró así una excelente preparación naval, desde los puntos de vista teórico y práctico. En su nuevo puesto, el hijo mayor de Jorge V navegará por la Mancha y el mar del Norte, participando del mismo género de vida que todos los tripulantes de la «home fleet» (escuadra de casa).

Sólo será dispensado de ciertas guardias nocturnas que podrían comprometer su salud. El Príncipe de Gales, ya «midshipman» del «Hindustan», comienza su verdadera carrera de marino en uno de los más poderosos navios ingleses.

El «Hindustan» pertenece a la serie de los ocho acorazados del tipo del «Eduardo VII». El Almirantazgo ha escogido el «Hindustan» para escuela de práctica del Príncipe porque tiene gran confianza en el comandante Enrique Hervey Campbell, que lo manda.

Este oficial, descendiente de una antigua familia escocesa, y cuyo abuelo asistiera como «midshipman» a la batalla de Trafalgar, es un admirable maestro de cadetes.

Tiene cuarenta y seis años y fué camarada del Rey Jorge cuando éste, en 1878, hacía prácticas de navegación a bordo del «Britannia». Actualmente es ayudante naval del Soborano.

Ha mandado, antes que el «Hindustan», el «Aurora» y el «Highflyer». Goza fama de recto y severo. Seguramente, bajo sus órdenes el Príncipe de Gales hará rápidos progresos en la carrera naval.

La desgracia del conde de Salemi. ROMA. Hace tiempo circuló la noticia—no desmentida aún—de que el Rey Víctor Manuel había decidido castigar al conde de Salemi, hijo de la duquesa viuda de Aosta, enviándole dos años al Extranjero.

Tomó semejante determinación porque el joven Príncipe había sido expulsado de la Academia Naval de Livornia a causa de su mala conducta. La Princesa Clotilde, que ya estaba enferma, intercedió por su nieto.

Victor Manuel, para no darle el disgusto de una negativa, perdonó provisionalmente al conde de Salemi. Pero habiendo fallecido ya la Princesa Clotilde y persistiendo el joven Príncipe en su mala conducta, Victor Manuel ha decidido castigarle al cabo.

No obstante los ruegos de la Princesa Leticia, el Rey envió anteayer un oficial superior a Moncalleri. Dicho oficial pertenece a la Escuela Militar de Módena.

Acompañado por el general Brusati, buscó al conde de Salemi y ordenóle, de parte del Rey, se preparara a seguirle. Ayer, el joven Príncipe y el oficial salieron para Suiza.

Y ambos permanecerán allí, haciendo una vida modestísima, hasta que el Rey Víctor Manuel decida otra cosa. Durante su estancia en Suiza, el joven Príncipe, en vez de divertirse, deberá estudiar con encarnizamiento.

Parlamentos y política. Artículos aprobados. LISBOA. Ayer, en votación ordinaria, aprobó la Constituyente los artículos 6, 7 y 8 de la Constitución.

El ministro yanqui en Portugal. LISBOA. El nuevo ministro de los Estados Unidos ha entregado esta mañana sus cartas credenciales al jefe del Gobierno, en presencia de todos los ministros y de una Comisión designada al efecto por la Asamblea Constituyente.

Los revolucionarios de Haití. PORT AU PRINCE. El general Simón se refugió esta tarde a bordo de una goleta americana. Su chambelán ha resultado muerto y su hija herida.

Los sucesos de Cuba. MEJICO. Comunican desde la Habana que el hecho de haber despedido el Presidente Gómez al ministro del Interior ha provocado viva agitación entre el Ejército.

Varios oficiales han declarado abiertamente que iban a volver a llamar a sus partidarios y echarse al campo. Circulan rumores de que algunos de ellos han salido ya de la capital para concentrar a sus fuerzas.

MISCELANEA. Marineros amotinados. PARIS. Los marineros de la escuadra de torpederos del Norte se amotinaron ayer en Cherburgo.

Desembarcaron y pretendieron agredir a un teniente de navío. Quéjense de que los oficiales son severos con exceso y les hacen trabajar mucho. Los marineros han sido presos y procesados.

FIN DE UNA REBELION

Los revolucionarios haitianos han obtenido el triunfo

Simón dimitte. NUEVA YORK. Según despachos de Puerto Príncipe ha terminado la revolución de Haití.

Los revolucionarios han vencido a los simonistas, no obstante los desesperados esfuerzos del Presidente de la República. Después de la victoria de Les Cayes, que aplastaba la rebelión del Sur, el general Antonio Simón preparóse a hacer frente a los rebeldes del Norte.

Contaba con que seguirían las desavenencias entre lecomistas y firministas, y pensaba aprovecharse de ellas para vencer a los revolucionarios en detalle. Pero éstos, comprendiendo que si seguían desunidos darían la victoria a su odiado enemigo, unieronse provisionalmente para vencerle.

Y asediaron a Port-au-Prince y comenzaron a montar baterías para bombardearlo. Simón tenía soldados, municiones y viveres sobrados para una vigorosa resistencia. Pero la población, temerosa del bombardeo, amotinóse contra él y corrompió a las tropas.

Estas, que hasta entonces se habían mantenido leales a Simón, comenzaron a indisciplinarse. Grupos de soldados recorrieron las calles dando mueras a Simón y vivas a Firmin y Lecomte.

Muchos oficiales, en vez de oponerse a estas manifestaciones, entraron en tratos con el enemigo. La Policía, compuesta de simonistas acérrimos, intentó imponerse; pero su intervención indignó al populacho, que mostróse francamente hostil al Gobierno.

Simón, viendo que todo estaba perdido, quiso, sin embargo, realizar un supremo esfuerzo. Y ordenó una salida en masa.

Pero no le obedecieron; los soldados y los oficiales negáronse a combatir, el pueblo invadió las calles, y entonces, Simón publicó un decreto dimitiendo la presidencia y refugióse en una Legación.

Acto continuo reuniéronse los cónsules y enviaron una delegación al campo de los sitiadores. Luego acordaron que los simonistas más comprometidos se refugiasen a bordo de los barcos extranjeros surtos en la rada.

El jefe de Policía y algunos agentes odiados por el pueblo a causa de sus crueldades, pidieron se les permitiera huir de Puerto Príncipe. El pueblo enteróse de ello y acudió al puerto para impedirlo.

Toda la Policía de la ciudad acudió a proteger a los fugitivos. Y en los mismos muelles hubo un combate, del que resultaron varios muertos y heridos. Aún no ha embarcado Simón y todavía no han entrado los revolucionarios en Puerto Príncipe.

Sin embargo, los firministas y lecomistas de la población han destituido a la antigua municipalidad y han formado otra. ESTADISTICAS

Lo que debe Alemania. Cifras alarmantes. BERLIN. Las cifras publicadas por el último boletín estadístico del Imperio alemán, relativas al estado de la Hacienda alemana, están siendo comentadísimas por los periódicos.

Según el citado boletín, la Deuda pública del Imperio y de los Estados confederados, que era en 1909 de 21.966 millones de pesetas, aumentó en 1910 hasta 24.106 millones. Nunca, en doce meses, se había acrecentado tanto la Deuda de Alemania.

En 1909, el aumento fué de 1.250 millones. Desde 1901, la Deuda pública ha se acrecentado en 7.500 millones. La Deuda del Imperio, excepción hecha de las de los Estados representados en el Bundesrath, elevábase a 5.698 millones.

En 1909, era solamente de 4.867. El aumento, pues, fué, en un solo año, de 828.750.000.

En los nueve últimos años, la Deuda pública del Imperio se ha elevado en 2.800 millones, es decir, en un 95 por 100. Las Deudas de los Estados confederados alemanes ascendían, en 1910, a 18.411 millones, contra 17.098 en 1909.

Esto implica un aumento de 1.312 millones. En los nueve últimos años, la elevación total fué de 4.915 millones.

Los periódicos dicen que estos aumentos formidables son debidos a los excesivos gastos que originan el Ejército y la escuadra. Algunos de dichos diarios afirman que los triunfos de los socialistas son consecuencia obligada del malestar de los contribuyentes.

AVISOS UTILES. BANCO ESPAÑOL DEL RIO DE LA PLATA. 200, Reconquista, 200. BUENOS AIRES

De acuerdo con el artículo 31 de los estatutos, el Directorio convoca a los señores accionistas para la Asamblea general ordinaria que deberá celebrarse en Buenos Aires el día 25 de agosto entrante, a las tres treinta de la tarde, para la aprobación del acta de la Asamblea anterior y de la Memoria y balance correspondientes al ejercicio terminado el 30 de junio próximo pasado, debiendo procederse a la elección de cinco directores salientes, dos síndicos y dos suplentes de síndico, y confirmar el nombramiento del Sr. D. Silvano Boussom, que sustituye al Sr. D. Pedro Beretche, que renunció por ausentarse para Europa.

En caso de que para la primera convocatoria no hubiera el número reglamentario de acciones para que la Asamblea pueda celebrarse, el Directorio ha fijado, desde luego, el día 4 de septiembre entrante, para que ella tenga lugar, a las tres treinta de la tarde, cualquiera que sea el número de accionistas que concurra.

Buenos Aires, 20 de julio de 1911. Según previene el artículo 27 de los estatutos, los accionistas residentes en el extranjero podrán hacerse representar en la Asamblea, depositando sus acciones ó los títulos justificativos de la propiedad de las mismas, en cualquiera de las sucursales que el Banco tiene establecidas fuera de la República Argentina.

ARTE y economía en sortijas, pendientes, alfileres y cadenas. Joyería Pérez Molina, C. S. Jerónimo, 28. T.º 2927. Precios sin igual.

Nuestro Servicio de Turismo y Viajes. Indica gratuitamente. Los mejores itinerarios. Los mejores horarios de trenes. Los mejores hoteles. Los billetes más económicos.

Facilita. Los viajes a todas partes en condiciones ventajosas. Organiza. Grandes excursiones anuales.

Dirigirse: Servicio de Turismo y Viajes de «La Correspondencia de España», Calle del Factor, núm. 7.—MADRID.

EL CALOR

En Alemania. BERLIN. Aumenta el calor extraordinariamente y causa verdaderos desastres.

En muchas comarcas se han perdido las cosechas. Siguen los incendios en los bosques. Se han secado muchos manantiales, y en numerosas localidades falta absolutamente el agua.

Las insolaciones menudean. Ayer, en esta capital, cuatro personas murieron repentinamente de congestión, estando bañándose. Cinco mujeres han fallecido de insolación en Hamburgo, y tres hombres en Thorn.

También se sefalan casos de congestiones mortales en Francfort-sur-Mein, Barmen, Colonia y Altemburgo. En Silesia, durante la semana pasada, .hogáronse 48 personas por querer bañarse en los ríos sin saber nadar.

Quince más han perecido víctimas del rayo, y otras diez han muerto de insolación. Continúan las tempestades. En Wildenfahl, un rayo cayó en una casa y mató siete hombres, mujeres y niños.

el portero de la calle de Boulogne que habían ido a buscar al joven de parte de un conde? ¡Si fuese él!

La hermosa viuda le miró largamente y le pareció el joven con aire un poco prestado, a pesar del traje. Su aspecto tenía mucha afectación y de un gusto dudoso. Pero seguramente no era un familiar de aquel sitio, porque paseaba en su alrededor una mirada asombrada, pareciendo deslumbrado ante aquella prodigalidad de luz y los fuegos cruzados de tantos brillantes, que le fascinaban, dándole vértigo.

De cuando en cuando, el conde se inclinaba hacia él y le decía una palabra al oído, y al momento se enderezaba el joven, afectando una indiferencia que, realmente, no sentía, hasta el punto que, en el segundo acto, el joven elegante, seducido sin duda por los encantos de la música, se olvidó hasta el punto de acodarse sobre la baranda del balcón.

La señora Jackson vió claramente que en este momento, monsieur de Camaieux fruncía las cejas, y dió bajo la banqueta un puntapié al joven, apostrofándole vivamente.

Este se estremeció y se recostó en la butaca, y tomó desde este momento un aire de mal humor y fastidio, que no dejó en toda la noche. En el segundo entreacto, ambos se levantaron, probablemente para fumar un cigarro en el «foyer».

Madame Jackson hubiera dejado el palco de buena gana, para pasear por los pasillos, y estuvo a punto de pedir el brazo

de Arturo, y no se atrevió a hacerlo. El presumido aprovechó este momento para ir a fumar un cigarro.

La señora Sarrelouis se volvió hacia su amiga, y le preguntó qué le había parecido todo aquello. La americana declaró que nunca había tenido tanto interés en una representación de este género.

Y no mentía, porque para ella no era la sala ni el espectáculo lo que tenía interés. Era Antonio el que el conde había llevado a la Opera? ¿Por qué prodigio ha salido de su esfera el obrero, y va vestido de aquella manera? Esto era imposible. Madame Jackson no podía aceptar esta idea, y la abandonó como falta de sentido común.

Había invitado a Blanca y a su madre a tomar té en su casa. Sobre la mesa del comedor esperaba la humeante tetera, rodeada de briochos y una docena de sandwiches.

Naturalmente, la conversación recayó sobre la ópera que acababan de oír; después se trató de los trajes que habían visto, y luego de las personas que habían estado en la sala.

—A propósito—dijo Blanca, aturdidamente, comiendo un sandwich.—¿habéis visto a monsieur de Camaieux?

—¿Era el que estaba en el balcón?—dijo madame Jackson.

—Sí—contestó Blanca.

—Ya me lo decía yo: ¡conozco esa cara!

—¡Ya lo creo!—dijo la joven.—Ha venido a veros tres ó cuatro veces; por mi

parte, no le he visto más que en vuestra casa; y al joven que estaba con él, ¿le conocéis?

—No, nunca me lo han presentado. —Quizás sea su hijo—dijo la madre de Blanca.

—Es posible, aunque el conde no me ha dicho que tuviera un hijo. —¡Oh, no!—intervino la joven.—No es su hijo.

—¿Y qué sabéis?—preguntó curiosamente la hermosa viuda.

—Yo no estoy segura; pero Arturo, que nos ha acompañado a casa y que me daba el brazo, ha creído reconocer a ese joven.

—De veras?—dijo vivamente la Americana.—¿Dónde le ha visto?

—En casa de monsieur Octavio. —¿Y qué hacía?

—Trabajaba allí. —¿En qué?

—¡Cómo! ¿Sería ese obrero el que ha dado lecciones a monsieur Octavio?

—Monsieur Antonio, precisamente. A la bella americana le chocó la coincidencia entre el señalamiento que había recibido y los recuerdos de Arturo.

—Sin embargo, eso no es probable. —Tampoco lo afirma Arturo—añadió Blanca;—pero le ha llamado la atención esta semejanza; el mismo me lo ha dicho. La señora Jackson no insistió. Estaba muy agitada y no quería hacerse traición, y prefirió dejar este asunto. Además, ya era tarde, y la señora Sarrelouis deseaba ya retirarse.

Al día siguiente, hacia el medio día,

Arturo se presentó jadeante en casa de su tía, que con Blanca estaba almorzando en casa de madame Jackson, porque tenían convenido comer en el campo, en cualquier restaurant, y volver a París con la fresca.

Arturo bajó inmediatamente en casa de la americana, y entró como una tromba en el comedor.

—¡Ah, señoras!—exclamó.—Si supierais lo que sucede...

Todas le miraron sorprendidas. Estaba farto de respiración y tenía el semblante trastornado.

—¿Qué ocurre?—preguntó la señora Sarrelouis.

—Figuraos que acabo de salir en este momento de casa de mi amigo Octavio. —¿Y qué? ¿Está enfermo, herido?

—Nada de eso; está tan bueno como yo, ¡pero esto es incomprendible! ¡No se ha visto nada semejante! ¡Es todo una novela! Sabed que no solamente ese pobre Octavio está sin fortuna, sino que no tiene familia ni nombre; que no sabe cuándo ha nacido, ni en qué país, ni la edad que tiene...

—¿Estáis loco?—interrumpió madame Jackson, poniéndose horriblemente pálida.

XVI

Lo que resultó de la entrevista de Octavio con el conde.

La inesperada revelación de Arturo produjo verdadero estupor.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

EN GIJÓN

El centenario de Jovellanos

GIJÓN. (Jueves, mañana.) La Comisión organizadora del Centenario de Jovellanos ha adquirido la cama donde murió el ilustre patrio.

Hoy fué colocada en un elegante landó, cubierto con tapices y banderas españolas.

Rodeaban el carruaje los alumnos del Instituto, que hicieron entrega al Claustro de profesores.

La entrega se hizo á los acordes de una marcha ejecutada por la banda del regimiento del Príncipe.

Fué firmada el acta por todos los presentes. La cama será expuesta al público durante el mes de agosto.

Se espera que asistan á las fiestas del Centenario las fuerzas del regimiento de Burgos. También vendrá la banda de Infantería de Marina.

Al general Morgado, que vendrá en el *Río de la Plata*, se le prepara un cariñoso recibimiento.

Hay mucho entusiasmo.

SAN SEBASTIAN

Luque y García Prieto.

SAN SEBASTIAN. (Jueves, tarde.) El ministro de la Guerra visitó esta mañana al Sr. García Prieto, conversando brevemente con él.

Después conferenciaron ambos ministros con el Sr. Canalejas.

El general Luque volverá aquí mañana, cumplimentará á la Reina y se quedará á almorzar con el Sr. García Prieto, en el hotel Continental.

No sabe el Sr. García Prieto si se quedará el general Luque aquí hasta el domingo, pues su propósito, hasta ahora, es marchar el sábado á Madrid.

Nos dijo el Sr. García Prieto que le habían visitado el embajador de Italia y los ministros plenipotenciarios de Suiza, Venezuela y Cuba; que había recibido un telegrama del embajador de Inglaterra anunciándole su llegada á Zarauz, y que vendrá mañana á visitarle.

Al medio día subió el Sr. García Prieto á cumplimentar á la Reina, y á su regreso recibió el ministro plenipotenciario de España en Copenhague, Sr. Gutiérrez Agüera, que fué á despedirse, pues marcha á tomar posesión de su destino.

Después recibió el ministro de Estado á los periodistas, á quienes manifestó que el Sr. Canalejas le anunció que se había agravado la huelga de Santander; que hay alguna excitación entre los obreros de Bilbao y espera dominarla, y que, á causa del despido de un operario, se había iniciado una huelga en la Fábrica de Armas de Toledo.

El Sr. Canalejas le transmitió también satisfactorias impresiones sanitarias.

El Sr. García Prieto terminó diciendo que en el orden internacional no había nada y que la tranquilidad era completa.

El ministro de la Gobernación.

El Sr. Barroso fué al medio día al despacho del gobernador civil, permaneciendo allí más de media hora.

Recibió á una Comisión de médicos de Guipúzcoa, que fué á hablarle de la supresión del artículo 7.º de la ley de Ruiz Zorrilla de 1872, relativo al ejercicio de la Medicina por los extranjeros.

El ministro de la Gobernación acogió favorablemente la petición y prometió llevarla á Madrid para estudiarla, pues la considera justa.

Después recibió el Sr. Barroso á una representación de la Comisión provincial, acompañada del arquitecto provincial, y con ellos visitó el ministerio de jornada, instalado en lo que fué edificio del Gobierno civil.

Vió después al Sr. Barroso y al gobernador civil el representante en San Sebastián de la Asociación de Criadores de Ganado de Lidia, para pedir el cumplimiento del reciente reglamento de puyas.

La cuestión de las puyas.

SAN SEBASTIAN. (Jueves, tarde.) El representante de la Asociación de criadores de reses de lidia, Sr. Angulo, expuso á los Sres. Barroso y gobernador civil la opinión de que debían estar en la plaza, debajo de la presidencia, depositadas las puyas, á presencia del público, prohibiéndose que los picadores salgan del corral con puyas, para evitar cuestiones.

El ministro y el gobernador prometieron hacer cumplir las disposiciones vigentes sobre el particular.

Visita.

Saludó también al ministro de la Gobernación en el despacho del gobernador civil, el alcalde de Zaragoza, que ha ido á visitar al barón de la Torre.

La Reina Cristina.

A las once pasó la Reina Cristina por las calles de la población y se detuvo frente al palacio de Bellamar, donde se ha instalado el Gobierno civil.

Descendió del carruaje, estuvo viendo el edificio é hizo algunas preguntas al guarda que presta allí servicio.

D. Pío Gullón.

Hoy ha venido de Irún el presidente del Consejo de Estado, D. Pío Gullón, quien al medio día volvió á aquella villa.

De toros.

En previsión de que no pueda torear Vicen-

te Pastor el domingo, como es casi seguro, la Sociedad de la nueva Plaza de Toros se dirigió á Quinito, como anticipamos; pero éste no estaba en Sevilla, sino en el campo, y aún no se tiene contestación, que es esperada, á fin de ultimar la combinación para la próxima corrida.

Notas de la tarde.

SAN SEBASTIAN. (Jueves, tarde.) El Sr. Barroso ha sido visitado hoy por caracterizados liberales, entre los que figuraban los Sres. Machimbarrena y Egoscozabal.

Por la tarde estuvo en el Frontón Moderno, donde el Sr. Barroso vió un partido muy reñido, pues los contendientes se igualaron catorce veces.

—El pabellón construido en el Gobierno civil para ministerio de jornada, va á ser habilitado para despacho del ministro de la Gobernación, mientras esté aquí el Sr. Barroso, y del Presidente del Consejo cuando venga aquí el Sr. Canalejas, que se cree será dentro de la próxima semana.

—No se han recibido aún noticias de Quinito, á quien se telegrafía.

—La Comisión provincial, en su sesión de hoy, acordó no suspender las fiestas éscaras que este año deben celebrarse en Segura.

ACADEMIAS MILITARES

Ingenieros.

GUADALAJARA. (Jueves, tarde.) Han aprobado el primer ejercicio:

D. Angel Zubizarreta Olavarria, D. Emilio y D. Ramón Alemán Ortega, D. Francisco Rojas Guirado y D. Jesús Valdés Adox.

GUADALAJARA. (Jueves, noche.) Ha sido aprobado en tercer ejercicio:

D. Rafael Rabena Almagro.

Infantería.

TOLEDO. (Jueves, noche.) Han sido aprobados en tercer ejercicio:

D. Rafael Guadallajara, D. Luis Alvarez Madurga, D. Mariano Valiberas, D. Luis Andreu Romero, D. Ricardo Figueras, don Luis F. de Vega, D. Diego Roldán Ejeja, D. Gonzalo Peña Muñoz, D. Joaquín G. Maquer, D. Antonio Sintas Travesi, D. Enrique Gallego, D. Antonio Díaz E., D. Manuel Méndez de V., D. Aurelio Ferrioz, D. César Puig García, D. Enrique Guillén L. T., don José García Herrera, D. Antonio González, D. Manuel Briaies López, D. Diego Floresta Moya, D. Luis Colo de B., D. Manuel Pieltan, D. Pedro E. García, D. Fernando Pasalodos, D. Gorgonio Bineiro.

Administración.

AVILA. (Jueves, noche.) Han sido aprobados en primer ejercicio:

D. Auhloquio Muñoz, D. Roque Pérez, don Antonio Cancio López, D. Augusto Martín García, D. Miguel Gonzalo Góngora y don Martín Amezcua.

Aprobado en segundo ejercicio:

D. Patricio Jogores Urquiza.

De tercer ejercicio no ha habido exámenes.

VICENTE PASTOR

Nuevas noticias.

SANTANDER. (Jueves, tarde.) El diestro Vicente Pastor ha dormido bien durante la noche.

La inflamación que se había presentado ayer ha disminuido.

Los médicos le han autorizado para que empiece á comer algo.

Los médicos me han dicho que insisten en su criterio de que sería una imprudencia grave el que Vicente Pastor torear en tales condiciones, no por el estado de la herida, sino más bien por el estado moral consiguiente á la depresión física y á las emociones recibidas.

Seguirán observando hasta el sábado, por la insistencia de los deseos de los empresarios de San Sebastián, cuyo representante, que es médico, dice que podrá torear Pastor.

Los médicos de aquí opinan que esto podría acarrear mayores males.

Pastor se somete en absoluto á la opinión de los médicos.

NO HAY EXPEDICION

Como ya se sabe que Vicente Pastor no toreará el próximo domingo en San Sebastián, se ha suspendido el viaje de los aficionados y admiradores del diestro herido, que iban á trasladarse á dicha ciudad en tren especial.

Las personas que hubieran ya tomado billete para este viaje, pueden devolverlo, reconociendo su importe en el sitio donde lo hubieran tomado.

ANDALUCIA

Atropello ó indignación.

GRANADA. (Jueves, mañana.) En el pueblo de Armilla, el tranvía arrolló al niño de dos años Antonio Jiménez Alonso, matándole.

El público, indignado, apedreó é incendió el tranvía.

Acudieron la Policía y la Guardia Civil, evitando un serio motín.

Ferrovianos excitados.

Por haber despedido la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces al maquinista Catalán y al factor Puentes, que están afiliados á la Unión Ferroviaria, hay gran excitación entre sus compañeros.

Amenazan con la huelga.

Certamen literario.

HUELVA. (Jueves, tarde.) Se ha celebrado el certamen literario orga-

nizado con motivo de las fiestas colombinas. Un distinguido público se había reunido en el salón de fiestas de la Casa de Colón.

Las bandas de música del regimiento de Granada y de la escuadra dieron un concierto en los jardines, espléndidamente iluminados.

El Jurado del certamen dió lectura de su fallo, declarando desiertos todos los temas.

Sólo ha sido premiado el proyecto de monumento á los Pinzón, cuyo autor es el escultor sevillano Sr. Cano Pell.

Presidió el acto el marqués de Arellano, en nombre del Gobierno, acompañado de las autoridades locales.

El Sr. García Age leyó poesías de Sánchez Mora, que fueron muy aplaudidas.

Luego habló el arcipreste de Huelva, que estuvo muy elocuente.

El Sr. Marchena, en brillantes párrafos, agradeció el apoyo oficial, felicitándose del éxito que han tenido estas patrióticas fiestas.

El marqués de Arellano contestó en sentidas frases, terminando con vivas á España, al Rey y á la Sociedad Colombina, que fueron contestados con entusiasmo.

Misa de campaña.—Aviación.

HUELVA. (Jueves, tarde.) Regreso de la Rábida, donde se ha celebrado una misa, á la que han asistido los marinos y el Ejército.

El momento de alzar fué verdaderamente conmovedor, mezclándose los toques de corneta con los cañonazos.

Ha llegado el aviador Loigorry, que viene á ver el campo de aviación, donde el 13 de septiembre se celebrarán las pruebas con el concurso suyo y el de Mauvais.

Para esta fiesta hay gran entusiasmo.

Los pescaderos sevillanos.

SEVILLA. (Jueves, tarde.) Esta madrugada se presentó en el mercado del Barranco, donde se expende el pescado al por mayor, el veterinario municipal, mandando inutilizar varias canastas de pescado que se hallaban en malas condiciones, ordenando que se entregara el que había en otras canastas, pues había pescado bueno y malo.

Los acaparadores y vendedores no se conformaron con esto, ordenando entonces el veterinario que se inutilizara todo.

Los vendedores se dirigieron al Ayuntamiento, esperando que llegase el alcalde para pedirle que en lo sucesivo se reconociera el pescado por un veedor práctico, puesto por ellos.

El alcalde se negó en absoluto, alegando que la ley determina que la inspección sea ejercida por un veterinario titular.

El alcalde conferenció con el veterinario, reconociendo los vendedores que el pescado estaba en malas condiciones.

Insistieron los vendedores y anunciaron al alcalde que telegrafaban á los puertos más próximos á Sevilla para que suspendiesen el envío de pescado.

El alcalde anunció que corregiría cualquier abuso; pero sostiene el principio de autoridad.

Un tren de toros.

Ha marchado un tren especial, conduciendo los toros de la ganadería de Garrido Santamaría, que ha sido adquirida por un aficionado madrileño.

ARAGON

Un crimen.

HUESCA. (Jueves, mañana.) En el inmediato pueblo de Tabernas ha aparecido muerto violentamente un guarda jurado.

Luego presentóse ante el Juzgado el autor del hecho.

Trátase de un idiota.

Dijo que tenía con el guarda antiguos resentimientos, á causa de que éste le había denunciado por abusos de pastoreo.

Ayer ambos riñeron.

El guarda disparó contra él su escopeta, sin herirle.

Entonces él contestó con un tiro de revólver, matándole.

El juez reconoció el cadáver, apreciándole un balazo en el cuello y dos palos en la cabeza.

Cree que los agresores fueron dos.

En Tabernas ha causado el suceso impresión, porque el muerto era muy querido.

CANARIAS

El Príncipe de Mónaco.

TENERIFE. (Jueves, noche.) Anoche fondó en este puerto el yate *Hirondelle*, á cuyo bordo viaja el Príncipe de Mónaco.

Este saldrá hoy de excursión por el interior de esta isla, visitando, entre otros lugares, el valle de Orotava.

CATALUÑA

Carlistas y republicanos.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) Significadas personalidades carlistas han acordado la creación de una Comisión llamada benéfica encargada de auxiliar á los correccionarios de Barcelona y su distrito que, desde los últimos sucesos en adelante, sufran las consecuencias de la persecución de los letrados.

Esta Comisión se titulará La Santa Hermandad.

Su objeto consistirá en allegar recursos, subvenir á los gastos de los presos, pago de celdas en la cárcel y en el hospital, comidas, gastos de procesos de correccionarios presos, asistencia facultativa y jurídica y visita diaria á los detenidos.

El *Progreso* comenta la noticia en un violento artículo.

Estima que la constitución de esta Santa Hermandad es una amenaza para la tranquilidad pública, y que los que profesan ideas

avanzadas no podrán salir á la calle sin exponerse á ser víctimas de los odios de sus enemigos, que con tal Asociación tendrán las espaldas guardadas.

Propone, por su parte, constituir en cada distrito un somatén radical, que serán Juntas de socorro, para acudir adonde sea necesaria su presencia.

Como se ve, se prepara un final de verano de verdadera guerra civil.

Política local.

En los círculos políticos, después de la muerte del Sr. Vallés y Ribot, vuelve á haber escasa animación.

Los pocos comentarios que se hacen son acerca de la muerte de dicho señor y de las consecuencias que para la izquierda catalana y para el partido federal regionalista ha de traer la pérdida de aquel político.

Se estima difícil para los federales republicanos la sustitución del Sr. Vallés, pues no hay ningún político de experiencia para mantener la unión hoy, por dificultades de orden interior exteriorizadas con motivo de la elección de la Junta municipal del partido.

Los candidatos inspiran recelos y desconfianzas en la masa, pues teme que cualquiera de ellos, en vez de armonizar, cree dificultades.

Entre los federales tampoco hay acuerdo para la designación de jefe.

Se nombra, entre otros aspirantes, á Salvatella y Laporta.

Anarquistas detenidos.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) Han sido detenidos unos anarquistas que vivían en Barcelona, expulsados recientemente de la Argentina.

Las autoridades les invitaron á trasladarse á otro país, y tres de ellos convinieron con el gobernador en embarcar á bordo del *León XIII*, con rumbo á América.

Esta madrugada, la Policía ha ido á los sitios donde se alojaban y los ha detenido, llevándolos á la Escuela de Policía, donde han sido filiados y registrados antropométricamente.

Al cuarto también se le detuvo en mitad de la calle.

Al llegar á la Escuela de Policía tuvo un fuerte altercado con uno de los inspectores.

A consecuencia de esto, los radicales están haciendo una campaña para que continúen en libertad y para que puedan seguir en España.

Se ignora lo que hará el gobernador.

Fallecimiento.

Ha fallecido en Badalona el alcalde de aquella ciudad, D. Pedro Renón, autonomista republicano.

Actualmente había cesado en la Alcaldía por motivos de salud.

El último trabajo de Vallés y Ribot.

BARCELONA. (Jueves, tarde.)

Uno de los últimos trabajos del Sr. Vallés y Ribot es la semblanza de D. Francisco Pi y Margall, que le fué encargada por la Academia de Jurisprudencia de Barcelona, que, á su vez, fué requerida para hacerlo por la de Jurisprudencia y Legislación de Madrid, á fin de incluirla en la obra en publicación *Biografías de jurisconsultos españoles*.

Esta publicación fué acordada con motivo de la reunión del Instituto de Derecho Internacional.

Caja de ahorros.

El próximo domingo se inaugurará en Olot una sucursal de la Caja de Ahorros y pensiones para la vejez.

Asistirán al acto, que revestirá gran solemnidad, el diputado Sr. Ferrer y Vidal, el senador Rahola y otras personalidades.

Un descarrilamiento

BARCELONA. (Jueves, tarde.)

Me comunican detalles del descarrilamiento ocurrido entre Olesa y Monistrol, en la línea del Norte.

Ha ocurrido á las cinco y media de la madrugada.

Pasó á dicha hora un tren de mercancías y dió un topetazo á tres vagones llenos de bala-

lasto que estaban en la vía, en el túnel llamado de Casa-Torrella, entre Olesa y Monistrol. En aquel túnel se hacen trabajos para el ensanche de la vía, con objeto de colocarla doble.

Los vagones, al recibir el topetazo, fueron vía abajo, descarrilaron y chocaron con un poste colocado á la entrada del túnel, derribándole con gran estruendo.

A consecuencia de esta falta de ayuda el túnel se hundió y produjo un derrumbamiento de tierras, de bastante importancia, que cogió debajo á algunos obreros que trabajaban allí.

Fueron cinco ó seis, según noticias particulares.

Según noticias de la Compañía fueron dos; uno de ellos quedó gravísimo; el otro, grave. Falta detalles.

Oficialmente, en el Gobierno civil se ha dicho que no había desgracia alguna; pero, según informes de un compañero, se sabe de tres obreros recogidos entre los escombros.

Pocos minutos después llegó el tren correo de Bilbao. Se le hizo señas por los vigilantes para que se detuviera antes de la entrada del túnel.

Los pasajeros tuvieron que ascender por la montaña para pasar al otro lado.

Al poco rato llegó otro tren en sentido opuesto, y los pasajeros también descendieron y fueron conducidos por la montaña al otro lado.

Después se organizó un tren, que llegó á Barcelona á las doce.

Los nuevos trenes que llegan se detienen, y los viajeros tiene que transbordar.

Se cree, aunque no seguro, que en breve quedará arreglada la avería.

GALICIA

Precauciones sanitarias.

ORENSE. (Jueves, tarde.) El inspector de Sanidad ha marchado hoy á varios pueblos de la provincia para exigir el cumplimiento de las instrucciones relativas al cólera.

Se ha solicitado del Gobierno autorización para establecer estaciones sanitarias en los pueblos de Eutrimo, Feces y Puente Vargas, fronterizos á Portugal, adonde se ha enviado material sanitario.

Además se imprimirán cartillas con las precauciones, para repartirlas profusamente por la provincia, y se obligará al Ayuntamiento á construir pabellones para aislar á los enfermos sospechosos.

Accidente lamentable.

FERROL. (Jueves, tarde.) Las fuerzas de infantería de Marina realizaban ejercicios de tiro en el polígono de Balbais.

Una bala de mauser, disparada por uno de los soldados, alcanzó á una agraciada campesina, llamada Casilda Casal, de veinticinco años, soltera, atravesándole la espalda.

La desgraciada joven fué conducida al Ferrol para prestarle asistencia facultativa, no habiéndosele podido extraer la bala.

En gravísimo estado sigue en el hospital.

Lamentase el suceso, debido á las malas condiciones del polígono.

VALENCIA

Batalla de flores.

VALENCIA. (Jueves, noche.) En el paseo de la Alameda, rebosante de público, se ha celebrado la batalla de flores, organizada por la Junta organizadora de las fiestas de feria.

Formaban parte del Jurado los Sres. D. Cecilio Plá y D. Juan Antonio Benlliure.

Las Sociedades han presentado 15 coches, y 25 los particulares, todos muy artísticos, y algunos, como los premiados, verdaderamente monumentales.

La batalla de flores duró una hora, gastándose en este tiempo 300.000 bouquets, arrojados por el público y los ocupantes de los carruajes.

Después se procedió al reparto de premios, adjudicándose el donado por el Rey á la carroza que llevaba el nombre de *Labradora*, y consistía en una gigantesca figura de huerfana, llevando en el brazo una inmensa cesta de flores. Este carruaje ha sido presentado por el Ateneo Mercantil.

El premio de los Infantes doña Teresa y D. Fernando se adjudicó al coche titulado *Amor*, que presentó el alcalde; el de la Infanta Isabel, á *Fauno*, del Círculo de Bellas Artes; el del ministro de Instrucción Pública, al llamado *Tintero*, de la Sociedad Valenciana de Agricultura.

Los restantes premios, regalo del senador Sr. Sarthou, de las autoridades y de otras entidades, hasta el número de 13, fueron adjudicados á otros tantos coches, también bellísimos.

VASCONGADAS

Vicente Pastor no torea.—Robo frustrado.—Concejales multados.

VITORIA. (Jueves, noche.) Se ha recibido un telegrama del apoderado de Vicente Pastor diciendo que, por prescripción facultativa, no podrá éste torear en las corridas de los días 6 y 7, que aquí se celebran con motivo de las tradicionales fiestas de la Virgen de la Blanca.

—En los muelles de gran velocidad de la estación del ferrocarril del Norte se ha intentado cometer un robo.

Los ladrones penetraron por el tejado y descerrajaron varias cajas; pero no encontraron el dinero que, sin duda, buscaban.

—El alcalde ha impuesto una multa de 75 pesetas á cada uno de los diez concejales carlistas que se negaron á votar en el asunto de las aguas.

EL TEATRO EN PROVINCIAS

MELILLA. Se ha estrenado con gran éxito en el teatro Reina Victoria el aplaudido sainete titulado *El primer espada*.

La interpretación fué admirable.

BARCELONA. En el teatro Cómico se anuncia el estreno del sainete de gran éxito titulado *El primer espada*.

—En el Tivoli se anuncia el estreno de la opereta titulada *Amor singaro*.

VITORIA. Al dar cuenta del estreno de *El gran Carracado*, dice *La Libertad*:

«A continuación de *Primavera en otoño* se estrenó también la ocurrencia cómica en un acto *El gran Carracado*, original de D. José Romeo.

Un individuo que en cierta ocasión llegó á tener sus dos millones, que se evaporaron en jergas y en el tapete verde. Como no es partidario del trabajo, se dedica, con una máquina fotográfica que tiene, á sacar instantáneas de caballeros casados que pasan ratitos agradables en coloquios amorosos, ocupando algunos bancos de ciertos paseos de la Corte, con determinadas señoras, sin acordarse de sus esposas.

Carracado, aprovechando los descuidos de estos buenos señores, enfoca con su máquina fotográfica y enfoca bien, sacando los grupitos formados por las angelicales parejas, que le sirven luego para dar los sablazos correspondientes.

Tiene sus buenos chistecitos, que hicieron reír en sumo grado al público, y la interpretación fué irreplicable.

Larra estuvo, como siempre, inimitable, haciendo un Carracado muy superior, y todos los demás artistas coadyuvaron á que la obra resultase más del agrado del público.»

INFORMACIONES DE MADRID

VIDA RETROSPECTIVA

HACE CINCUENTA AÑOS

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
4 de agosto de 1861.

En Salamanca aparecieron el día 1.º algunos pasquines en sentido republicano. El pueblo mismo se dió prisa á arrancarlos.

Van á publicarse en Portugal tres libros del justamente afamado escritor Camilo Castelo Branco, titulados *Años de prosa*, *Doce casamientos felices* y *La novela de un hombre serio*.

Una carta de París, publicada por uno de nuestros colegas, dice, no sabemos con qué fundamento:

«Se asegura que los procedimientos judiciales contra Oscar Becker adquieren grandes proporciones, á pesar de que en los primeros días se dijo que no tenía cómplices.

Los procedimientos han revelado que el asesino del Rey de Prusia era el agente de un plan, que consiste en matar sucesivamente todos los Soberanos de Europa.

El Emperador Napoleón estaba comprendido en dicho plan.

La semana pasada se hicieron prisiones en París, á consecuencia de los descubrimientos que se han hecho al instruir causa contra Oscar Becker.

Se han recogido ya en Londres dos millones de duros para la Gran Exposición Universal de 1862, y contiguo al nuevo palacio que se construye para aquella, se va á construir un enorme salón de conciertos, capaz para 20.000 personas, donde se darán grandes oratorios dirigidos por Benedit y cantados por el Sr. León, escribiendo ya para dichas solemnidades musicales Rossini, Meyerbeer, Aubert y otros.

El espada Arjona (a) *Cúchares*, protestando de su culto al arte en que tantos laureles ha conquistado, acaba de introducir una innovación en las lidas taurinas, admitiendo en los trabajos clásicos de las cuadrillas españolas, la colaboración de unos franceses que en esto, como acostumbra hacerlo en todo, han ingerido la influencia cómica de su carácter.

Estos franceses ponen banderillas á salto de mata, saltan á lo largo del toro en el momento de embestirle y practican otras habilidades análogas que hacen de las graves luchas taumáticas funciones de volatines.

La esposa del ex Rey de Portugal, D. Miguel de Braganza, ha dado últimamente á luz, con toda felicidad, en Bombach, una niña, que ha recibido por nombre Mariana.

LA NEURASTENIA

debilita y agota los organismos más privilegiados, produciendo insomnio y desequilibrios nerviosos, curándose con el *Dinamógeno* Sáiz de Carlos.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden declarando en situación de excedente á D. Luis Corbella Boada, registrador de la propiedad de Lérida.

MARINA.—Real orden disponiendo se convoque á oposiciones para cubrir plazas de segundos médicos del Cuerpo de Sanidad de la Armada.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden nombrando á doña Juana Lacaze y Cypero profesora numeraria de la Sección de Labores de la Escuela Normal Superior de Maestras de Navarra.

—Otra nombrando á doña Romana Irigaray é Ibañez profesora numeraria de la Sección de Ciencias de la ídem íd.

—Otra nombrando á doña María Ana Sanz y Huarte profesora numeraria de la Sección de Letras de la ídem íd.

—Otra disponiendo se anuncien á concurso de traslado una plaza de profesora numeraria de la Sección de Letras, y otra de la de Ciencias, vacantes en la ídem íd.

—Otra trasladando, en virtud de concurso, á la plaza de profesor de Gimnasia del Instituto de Canarias á D. Paul Gabriel Meni y Echevarría, actual profesor de igual asignatura en el Instituto de Lugo.

—Otra ídem íd. á la plaza de profesor de ídem del Instituto de Almería á D. Francisco Medel Asensi, actual profesor numerario de ídem asignatura del Instituto de Murcia.

—Otra ídem íd. á la cátedra de Psicología, Lógica, Ética y Rudimentos de Derecho del Instituto de Almería á D. Gabriel Callejón y Maldonado, actual catedrático numerario de igual asignatura del Instituto de Santander.

—Otra ídem íd. á la ídem íd. íd. del Instituto de Palencia á D. Jenaro González Carreño, actual catedrático numerario de igual asignatura del Instituto de Pontevedra.

—Otra ídem íd. á la cátedra de Geografía, Historia de España é Historia Universal del Instituto de Huesca á D. José Gaspar y Vicente, actual catedrático numerario de igual asignatura del Instituto de Mahón.

—Otra disponiendo se anuncie al turno que corresponda la cátedra de Modelado y Vaciado, vacante en la Escuela de Artes y Oficios de Valladolid.

—Otra disponiendo se distribuya en la forma que se indica el crédito consignado en el capítulo 7.º, artículo 2.º del presupuesto vigente de este ministerio, para premios ordinarios y extraordinarios á los alumnos de todas las enseñanzas de Artes é Industrias.

—Otra disponiendo que durante la ausencia

del director general de Primera enseñanza, D. Rafael Altamira y Crevea, se encargue del despacho de los asuntos correspondientes á la expresada Dirección general, el director general del Instituto Geográfico y Estadístico.

—Otra disponiendo se publiquen en el *Boletín Oficial* de este ministerio, debidamente rectificados, los escalafones generales definitivos del Magisterio.

FOMENTO.—Real orden (rectificada) disponiendo se nombren unas Juntas para cumplimiento de la ley, en virtud de la cual se han de reorganizar las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación.

ADMINISTRACION CENTRAL.—*Gracia y Justicia.*—Dirección General de los Registros y del Notariado.—Orden resolutoria del expediente instruido en virtud de la consulta formulada por el registrador de la Propiedad de Navahermosa, sobre aplicación del artículo 20 de la ley Hipotecaria.

Hacienda.—Subsecretaría.—Pliego de condiciones (rectificado) para la adjudicación del servicio de la venta en comisión del azogue que produzcan las minas de Almadén.

—Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas.—Declarando desierta la subasta celebrada para adquisición y amortización de Deuda del Tesoro procedente del Personal.

—Relación de las reclamaciones formuladas durante el mes de junio del año actual, por Corporaciones de Beneficencia é Instrucción pública, solicitando emisión de inscripciones por venta de bienes en primera y segunda época.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Convocando á oposiciones para proveer, en los turnos que se indican, las cátedras que se mencionan.

Dirección general de Primera enseñanza.—Nombrando, en virtud de concurso de ascenso, á doña Concepción Varela y Martínez profesora numeraria de la Sección de Ciencias de la Escuela Normal Superior de Maestras de Cádiz.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Ferrocarriles.—Anunciando haber sido solicitada por D. Salvador García de Pruneda la concesión de un tranvía con motor eléctrico en Madrid, desde las Ventas del Espíritu Santo hasta la plaza de Castelar, con un ramal á Madrid Moderno.

—Otorgando á la Sociedad anónima El Tíbidabo la concesión del ferrocarril de la plaza de la estación inferior del ferrocarril funicular á Vallvidrera (Barcelona).

LO DEL «MAINE»

Con el título de «Justicias tardías» publica nuestro colega *El Liberal* lo siguiente:

«El *Evening Journal*, periódico que se publica en la capital de los Estados Unidos de América, ha insertado hace pocos días en sus columnas un artículo del popular é inteligentísimo escritor doctor Parkhuret, colaborador de los más afortunados en el mencionado diario de Nueva York.

Periódico de gran influencia en las masas, el *Evening Journal* fué el que más influyó en la declaración de guerra de los Estados Unidos á España. El remordimiento, tal vez, ha hecho que su editor, William Randolph Glearst, consienta en rectificar uno de sus más aventurados y calumniosos juicios.

He aquí el artículo:

«El informe dado por el general William H. Bixby, jefe ingeniero del Ejército de los Estados Unidos, de que la pérdida del barco de batalla *Maine* fué causada por una explosión de sus tres polvorines, y que de ningún modo hubiera producido semejante efecto en el buque una explosión producida fuera, les vendrá como un baño de agua fría á nuestros amigos, que han aprendido, ya que nada se ganó con la guerra contra España, que no hubiéramos podido ganar sin ella, y los cuales tienen que aprender ahora una nueva lección: que la causa ó pretexto por ellos aducida para la declaración de la guerra, á saber, que los españoles destruyeron el buque, no está justificado por los hechos.

«Demorando por tantos años el levantamiento del *Maine*, hemos deshonrado á los infortunados soldados que se hundieron con él; pero la demora se supone que habrá sido debida al miedo á averiguar lo que acabamos de descubrir. Nosotros hemos preferido no convencernos de la verdad de una desagradable sospecha. Hay que hacer la justicia al llorado Mac-Kinley de creer que en su corazón y en su juicio deprecaba la guerra contra España; pero hubiéramos deseado que el ejercicio de la vasta influencia que propiamente pertenece al Poder Ejecutivo, hubiera podido cortar la corriente del inculcable «jingoísmo» y salvarnos de una humillación nacional, que ha llegado á su colmo por el descubrimiento hecho por el general Bixby.

La ocasión de averiguar por qué se había hundido el *Maine* era antes de que nosotros castigáramos á los españoles por haber sido sus perpetradores, no doce años después.

«La guerra es una cosa demasiado seria para que una nación inteligente y cristiana se precipite á ella, sin averiguar si es necesaria ó sin saber con exactitud para qué se declara. Lo que nos queda ahora como remuneración del desgraciado conflicto con España, es el conocimiento de haber hecho un disparate. El desenvolvimiento del espíritu militarista, un intenso «jingoísmo» y la pesada carga de las Filipinas, ligándonos con un nudo que nuestros hombres de Estado no tienen el valor de cortar ni la astucia de desatar, se nos dan por añadidura.»

El enfermo no duda

La concurrencia en el *Balneario de Solares* es extraordinaria, porque siendo muchos los enfermos que padecen de los nervios y teniendo estas aguas una alta virtud curativa para la neurastenia, nadie duda en la elección de tal remedio.

EL CÓLERA

Higiene local.

Busca el cronista asuntos y datos que son precisos para no dejar ningún extremo pendiente de recuerdo, ante el temor de una visita del cólera, y ya que entre los apuntes del carnet no encuentra nada nuevo, somete al fallo de la opinión una idea que concibe.

No quiero seguir la rutina de los que, como modelo de todo, citan á París, Londres, Bruselas, etc. Lo que voy á escribir no sé si existe en estos países; quiero figurarme que mi idea es original y que, de realizarse, á mí corresponde el éxito. ¡Pícaro vanidad!

No quiero acordarme por el momento de que el cólera puede visitarnos; ni siquiera deseo que asome á mi mente el recuerdo de una epidemia tífica, por ejemplo. Creo que en condiciones de absoluta normalidad deberían establecerse unos puestos sanitarios en las grandes capitales españolas (Madrid, Barcelona, Valencia, San Sebastián, etc.), en número correspondiente al de distritos en que estuviese dividida la población.

Soy enemigo de hablar en abstracto; quiero concretar, citando como ejemplo á Madrid. Diez puestos sanitarios, provistos de tres médicos inspectores, dos profesores veterinarios, dos farmacéuticos, un arquitecto ó ingeniero y cuatro ó cinco inspectores, cuyas plazas podrían confiarse á alumnos de Medicina y Farmacia ó á practicantes de la primera de dichas ramas científicas, no costaría gran cosa, y resultaría, prácticamente, una institución altamente beneficiosa al vecindario, sobre todo si se les investía de atribuciones policiaco-sanitarias, que impedirían y reprimirían con toda energía cuantas faltas de higiene, en todos sus ramos, observaran en sus distritos.

¿No existen Comisarias de Vigilancia, y sus funcionarios están destinados á reprimir toda alteración del orden público? Pues al igual de estas dependencias, debían organizarse estos puestos sanitarios, para la represión de cuantas alteraciones en el orden científico é higiénico se cometieran, castigando con mano dura á los infractores de las medidas higiénicas, y siempre dispuestos á evitar todo posible contagio.

Cada puesto sanitario debiera constar, además, de algún material científico (estufas, destiladoras, autoclaves, etc.) y algunos peritos desinfectores, consiguiendo con esto disminución de trabajo, que podría ahorrarse al incansable personal del Laboratorio Municipal, pues, confirmando lo que decía en mi anterior artículo, el trabajo aumenta de un modo considerable, tropezando siempre con la escasez de personal. El tiempo se encargaría de probar la utilidad de este servicio tan necesario, si queremos tener las poblaciones de primer orden al abrigo de acometidas epidémicas, porque estas dependencias se encargarían de castigar á los propietarios de casas sin sanear, de alimentos en malas condiciones, de la desinfección diaria de casas de enfermos, de la denuncia inmediata de todo enfermo sospechoso, de la vacunación obligatoria y de otros menesteres que no pueden cumplir establecimientos benéficos tan meritorios como las Casas de Socorro, por falta de personal suficiente y por la ruindad de sus fondos.

Es preciso que despertemos ante los insistentes fulgures de la civilización; es necesario que nos convenzamos de nuestra inferioridad respecto á los medios de defensa contra, no las epidemias, sino contra las enfermedades endémicas de por sí y fácilmente contagiosas.

—¿Qué cosa más hermosa es la salud!—oigo decir constantemente hasta al más ignorante. Precisamente por eso, porque la salud es preciosa, es preciso enseñar á conservarla, á prevenir cualquier contingencia. Para esto es para lo que no me canso de pedir medidas encaminadas á tal fin, atención á estos detalles, que quizás parezcan *quijotadas*, pero que son precisos, indispensables, necesarios, si no queremos servir de *bufones* á pueblos que disponen de medios inferiores á los nuestros; pero que su laboriosidad, su constancia y su iniciativa saben aprovechar.

Se proponía también el autor en este artículo tratar de otras cosas que por sí pueden fomentar cualquier epidemia; pero no quiere dar excesiva extensión á este artículo, y como es asunto delicado y de índole algún tanto necesaria de finos detalles, lo deja para otro, porque supone que el lector amable se aburriría, y quiere que medite sobre esta proposición expuesta, que pretende sea original.

Satisfacción inmensa sería para mí que algo de mis artículos se aprovechara, porque desde mi porvenir contemplaría la estela risueña que brinda la íntima satisfacción del deber cumplido en el pasado.

ANTONIO RODRIGUEZ MARTINEZ.

ACEITES REFINADOS CRUZ ROJA
de Brieu y C.ª. Alcañiz. Ppureza garantizada.

BUEN RETIRO

Continúan viéndose concurridísimos los Jardines del Buen Retiro, y cada noche sale el público más satisfecho de la agradable temperatura que allí se disfruta.

Hoy viernes, segundo de moda, interpretará la Banda Municipal, bajo la dirección del maestro Villa, el siguiente programa:

- Primera parte.—*Las dos palomas*, suite del baile en dos actos, Messenger.
- a) Entrada de los tziganos.
- b) Escena y paso de las dos palomas.
- c) Tema y variaciones.
- d) Divertimiento.
- e) Danza húngara.
- f) Final.

Segunda parte.—1.º *Homenaje á Chueca*, potpourri sobre motivos de sus más populares zarzuelas (primera vez).

- 2.º *Obertura de Mignon*, Thomas.
- 3.º *Alborada gallega*, Veiga.
- 4.º *Obertura de Rienzi*, Wagner.

Terminado el concierto se exhibirán en el escenario los artistas Antón Cortés, Amparito Medina, D. Jenaro, Miralles-García, The Satanelas y Dorita Ceprano.

Entre los números de variedades, merece especial mención la pareja de baile Miralles-García, que en esta noche se presentará por última vez. La señorita Miralles, linda morena de rasgados ojos, baila con singular maestría *graciotines*, *farrucas*, *boleros* y *peteneras*, y su compañero, el Sr. García, contribuye de eficaz manera á los éxitos que diariamente ha alcanzado.

El excesivo número de bailes que figuraban en el programa ha obligado á la Comisión á prescindir de tan notables artistas.

CHANTILLY

El verdadero, el selecto, el exquisito chantilly en pasteles, cajitas y postres se vende en *Montera, 12, «LA INDIA».*

HELADO DE CHANTILLY y otras especialidades.

Chocolates, leche, flanes, natillas, fiambres, té, licores y cervezas.

CASA DE MODA

EN MEMORIA DE COLON

El Ayuntamiento de Palos de Moguer ha acordado recientemente abrir una calle en aquella ciudad, llamada de las Naciones Americanas, en memoria de Cristóbal Colón.

El terreno se ha repartido en parcelas iguales que serán entregadas á la República de Panamá con el fin de que distribuya á los diferentes Gobiernos los títulos de propiedad de los terrenos por si quieren erigir en ellos un monumento ó edificio.

Los Sres. Orfila y Terol, cónsul y vicecónsul, respectivamente de Panamá, han comunicado el acuerdo á las Repúblicas.

La de Panamá ha contestado agradeciendo profundamente esta deferencia.

Compañía Nacional

Los mejores chocolates y pastas para sopa.

Plaza de Toros de Vista Alegre

El próximo domingo 6 del actual se celebrará en esta Plaza una gran corrida de toros, en la que se lidiarán seis de bonita lámina de la antigua y acreditada ganadería de D. Máximo Hernández, de Colmenar Viejo, y en la que actuarán de matadores los valientes y aplaudidos diestros Gregorio Taravillo (Platerito), Fermín Muñoz (Corchallo), que tan gratos recuerdos tiene de él el público madrileño por lo bien que ha quedado siempre, y José Morales (Ostioncito).

La corrida empezará á las cinco en punto. Los billetes se expendrán en el nuevo despacho establecido por la Empresa en el solar que ocupó la Lonja del Almidón entre las calles de Atocha y Carretas.

La Empresa del Tranvía pondrá un especial y abundante servicio de coches.

Juicio de faltas contra un concejal

Presentó la querrela el señor marqués de Zafra, fundándose en que LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, *El Liberal* y otros periódicos dijeron textualmente que el Sr. La Torre había manifestado en el Ayuntamiento que la campaña que se hacía contra lo del subsuelo había sido iniciada «por una persona que ANDA INJURIANDO por querer imponer su opinión en asuntos municipales».

Al ratificarse en la querrela, añadió el marqués, que él no creía que aquellos respetables diarios, de varios colores políticos, y en cosa que no podía apasionarles, faltasen á la verdad; que estimaba que lo dicho por el Sr. La Torre se refería á él, por haber sido quien escribió los primeros artículos, iniciadores de la campaña contra lo del subsuelo, y que, por otra parte, estimaba que no debía consentir se dijera de él que *andaba injuriando por imponer* etc., porque él se había limitado á ejercer legalmente un derecho constitucional, y por que *toda injuria y toda imposición* (coacción ó vejación), constituye hecho criminal punible, y desprestigia á quien lo comete.

El Sr. La Torre NEGÓ HABER DICHO lo que los periódicos afirmaron; presentó certificación del acta de la sesión correspondiente, y añadió que se podía examinar como testigos á algunos concejales, terminando con las siguientes manifestaciones (copiadas textualmente del acta del juicio): «sin que entonces, ni en ninguna ocasión, quisiera molestar al señor marqués de Zafra, á quien personalmente conozco y estimo».

En vista de estas últimas manifestaciones, el señor marqués de Zafra retiró su querrela.

Pero cuando salía de la sala del Juzgado dijo á quienes se hallaban á su lado, que sería bueno pensar, por si algún concejal sacara punta á esta lección, la manera de evitar que los concejales puedan *solitar libremente la lengua en las sesiones* del Ayuntamiento, donde la víctima no está presente, ni puede defenderse; *lograr con ello que los periódicos difundan por todas partes las injurias ó las calumnias*; y, al encontrarse con la querrela, *desmentir á los más respetables diarios*, presentar certificación de un acta en que la Secretaría del Ayuntamiento tendrá siempre muy buen cuidado de no consignar las injurias, ni las calumnias; aducir algunos testimonios de concejales compañeros ausentes de la sesión ó distraídos, que digan que ellos no oyeron lo que dijeron los periódicos, y *irse de los ofendidos y del Código penal*.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCION PUBLICA

Universidades.

Se nombra auxiliar de la Facultad de Filosofía y Letras de Valencia á D. Fermín Villarroya.

Escuelas de Veterinaria.

Se desestima la instancia del secretario de la Escuela de Veterinaria de Córdoba, don Rafael Martín Merlo, en solicitud de un mes de licencia.

Artes é Industrias.

Se aprueba el contrato de inquilinato para establecer el Instituto del material científico en la casa núm. 15 de la calle de la Libertad de esta corte.

—Se conceden ascensos por quinquenios á D. Luis Caballero y D. Ricardo Bellver, profesores, respectivamente, de la Escuela Industrial de Béjar y de la de Artes y Oficios de Madrid.

—Se desestima la instancia de D. José María Reig Pastor, profesor interino de la Escuela Industrial de Valencia, en solicitud de que se le nombre en propiedad.

—Se conceden 5.000 pesetas para instalación y sostenimiento de talleres á la Escuela de Industrias de Linares.

Primera enseñanza.

Se desestima la instancia de doña Damiana Picón Ayala, maestra de Valladolid, sobre reconocimiento de derecho á concursar escuelas.

—Se desestima el recurso de la maestra de Fruniz (Vizcaya) doña Estefanía Urréjola contra un acuerdo del Rectorado de Valladolid.

—Se nombra maestra de Chivella (Valencia) á doña Luisa Gutiérrez del Valle, y se declara vacante la escuela de Macastre, que desempeñaba.

—Idem íd. de la de Bouzas (Vigo) á doña María del Carmen Callón, declarando vacante la de Oya, que servía.

—Idem á D. Jesús Esteban Caro, que servía la de Cabezarrubias, para una auxiliar de Manzaneras.

—Se dispone que á la brevedad posible se proceda á confirmar en sus cargos á los directores de las escuelas de Jerez de la Frontera declaradas graduadas.

MARINA

Reales órdenes.

Nombrando jefe del primer Negociado, segunda sección (personal) del E. M. C. al capitán de fragata D. Enrique Pérez Gros.

—Idem ayudante personal del capitán de navío de primera clase D. Joaquín Barriere al teniente de navío D. Mariano Sanjuán.

—Idem ayudante de la Comandancia de Marina de Algeciras al teniente de navío don Cristóbal Montoro.

—Idem íd. interino de la de Santander al teniente de navío D. Pedro Zarandana.

—Disponiendo que el alférez de navío don Francisco Bastarache pase agregado al segundo Negociado, segunda sección del Estado Mayor Central.

—Idem que el teniente de navío D. Francisco Fernández embarque en el *Numancia*.

—Concediendo licencia al teniente de navío D. Claudio Lago.

—Idem el pase á la escala de tierra al teniente de navío de primera clase D. Carlos Souza y dos meses de licencia.

—Disponiendo cesen, como agregados al Cuerpo de Artillería, el teniente de navío de primera clase D. Diego Carrillo, los tenientes de navío D. Joaquín Aguirre, D. José María de Pazos y el capitán de Infantería de Marina D. Maximiliano Rodríguez Canosa.

—Confiriendo destino á los capitanes de Artillería D. Manuel Vela y D. Manuel Buada, y á los médicos mayores D. Juan Redondo y D. Adolfo Núñez.

—Declarando excedente forzoso al capitán de Infantería de Marina (E. R.) D. Leandro Saralegui.

—Disponiendo vuelva al servicio el teniente coronel D. Carlos Valcárcel, que se encontraba de supernumerario.

—Dando de baja, por retiro, al capitán don Justo Pérez.

Movimiento de buques.

Ha salido de Cádiz para Larache el crucero *Carlos V*, que lleva fuerzas de Infantería de Marina.

—También han salido: de Cádiz, el cañonero alemán *Panther*, y de Tenerife, el crucero alemán *Berlin*.

—Fondó en Torrevieja el *Temerario*, procedente de Alicante.

ESTADO

Ha llegado á esta capital, de regreso de Venezuela, la Misión española que fué á aquella República para asistir á las fiestas del Centenario de su independencia, presidida por el señor conde de Cartagena.

Comunican de Trieste que han ocurrido dos nuevos casos de cólera.

De Teheran dicen que en el crucero *Persépolis* se han presentado dos casos de cólera.

Dicho crucero fondeaba en el puerto de Mohamare, habiéndose aislado dicho crucero para evitar la propagación de la peste.

Ayer mañana marchó á Burgos el Sr. Piña, subsecretario de Estado, desde donde irá á Zarauz para tomar baños.

Los caballos del Rey

son alimentados en gran número con los excelentes piensos de *Molassín* y *Búfalo*, extraídos de la remolacha, que por su riqueza alimenticia y precio económico van adoptándose por casi todos los ganaderos españoles. Angel Bello, Roma, 7 (Madrid Moderno). Teléfono 3.316.

ORDEN BOTIJIL

Estación de Atocha 3 (1.30 tarde). Hay que declarar a la faz, no de España, sino del mundo entero, que nuestra Orden camina hacia la apoteosis de la fama.

La animación que en estos momentos se observa en los amplios andenes es superiorísima. El inspector del Movimiento, Sr. Escoriaza; el subinspector jefe de la estación, señor Pintado; los subjeses de la misma y todo el personal se agitan de acá para allá, dando órdenes, dentro de su esfera de acción, á fin de que la Comunidad no tenga el menor motivo de disgusto.

El decano del personal que forma los trenes, el grueso y democrata Cartagena, cumple perfectamente su cometido, aumentando al convoy coches, á medida que las exigencias del servicio así lo reclaman, interin Sevilla, el andaluz y popular vocero de la salida de los trenes, se prepara, campanilla en mano, para exclamar:

— ¡Zeflore viajeros, que va á malchar er tren!

Que vengan pintores, que vengan poetas, que vengan artistas, que escritores vengan, y del cuadro hermoso que el andén presenta, describan, si pueden, su gloria y grandeza.

Para dar idea de la extraordinaria animación que en los amplios andenes existe, y de la cual Nos certificamos, diremos que van á formar parte de la peregrinación III 1.497 COFRADES!!!

En este instante, y á propuesta de Nos, el inspector del Movimiento, D. Eurípides Escoriaza, dispone la formación de dos trenes en vez de uno, más que magno, que estaba dispuesto, á fin de que la Hermandad vaya más cómodamente.

¡ Bien por don Eurípides! Nos os concedemos millares de gracias; y tened por cierto que la Cofradía pedirá al Eterno que por muchos años tengáis movimiento.

El espectáculo es grandioso; baste decir que han acudido á despedir á los peregrinos, entre parientes, amigos, deudos é individuos próximos á ingresar en la Orden, más de tres mil personas, formándose un griterío, entre los que se van y los que se quedan, indescriptible y atrayente, estableciéndose unos diálogos tan típicos y llenos de vida, que son capaces de levantar á los espíritus más abatidos ó de Viernes Santo.

— ¡ Teresa! — ¿ Qué quieres? — ¡ Que cuides al gato! — ¡ Que escribas, Anselmo! — ¡ Que escribas, Fernando! — ¡ Tráeme una sandía del mayor tamaño, que, cuando te vengas, haya en el mercado! — Te la ofrezco, Rita; y dile á Casiano, que es el sinvergüenza más grande del barrio, porque no ha venido á estrechar mi mano. — ¡ Que traigas mojama, y toma los cuartos! — ¡ Oye, Telesforo. — ¿ Qué quieres, Rosario? — Que tomes lo menos diez y siete baños, á ver si te entonas, que estás muy delgado. — Pero, chico, suelta; ¡ siempre estás chupando! — ¡ Quién quiere abanicos! — Gedeón, Heraldo, LA CORRES, El Mundo, Liberal... — Pascasio, le dices al dueño del gran balneario de Diana que hice anteaer su encargo. ¡ Adios, Robustiana! ¡ Adios, mi Ricardo! — ¡ Petra, adios!

— ¡ Hilaria!... escribe en llegando. — ¡ No me olvides, Quico! — Que me escribas, Paco. — ¿ Llevas para el niño el preciso vaso? Y con estas voces y un mar de diálogos va en color subiendo el hermoso cuadro.

El convoy primero casi está arrancando, y en él nos subimos para no quedarnos. El convoy segundo, dentro de dos cuartos ó de media hora marchará pitando. — ¡ A Gijón el cinco, adorables cántabros!

MESTRE MARTINEZ

LOS TEATROS

Ciudad Lineal.—Continúan cada vez más animadas y atractivas las noches del Kursaal, siendo uno de los pocos sitios en que se junta la picardía y gracia con la belleza refinada y artística. Esto se contempla con la sin

par bailarina Julia Esmeralda y la Sada Yacco, pues siendo géneros tan diferentes el uno del otro, ambos se aplauden todas las noches con verdadera justicia. Hace pocas noches, tuvo el empresario la feliz idea de obsequiarnos con un género casi desconocido en España, y es el de proyecciones luminosas, iluminadas admirablemente, hechas por Deodima, una gran artista italiana, precedida de gran fama. Por algo dicen que Italia es el país del arte. Todo el numeroso público lo confirma todas las noches. También merecen un aplauso sincero los excéntricos ingleses Donald et Doone, pues hacen pasar un rato delicioso; y Marciane Leblanc y la troupe inglesa The 8 Ryner Girls, son á cual más bonitos y aplaudidos.

INFORMACION BURSÁTIL

3 DE AGOSTO.

Los valores cotizados hoy en los diferentes centros bursátiles, á que luego haremos referencia, han sido los siguientes:

CIERRE DE MADRID.

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Contado, Amortizable al 5 por 100, Amortizable al 4 por 100, Cédulas, Banco de España, etc.

CIERRE DE BARCELONA.

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes 4 por 100 interior, fin de mes, Nortés, Alicante, Franco, Libras, etc.

CIERRE DE BILBAO.

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Alto Hornos, Industria y Comercio, Unión Resinera, Explosivos, Feigueras, etc.

CIERRE DE PARIS.

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Exterior español, Renta francesa, Brasil, Ruso, Servio, Banco de París, Unión Parisiense, etc.

CIERRE DE LONDRES.

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Consolidado inglés, Irlandés, Español, Turco, Ruso, Japonés, Brasil, Colombiano, Argentino, De Beers, Premier Pref., Crown Mines, Rand Mines, Goldfields, Ferreira Deep, East Rand Prop., etc.

ALCANCE POLITICO

El Sr. Canalejas regresó ayer por la mañana de Otero y, salvo breves momentos que estuvo en Hacienda, toda la mañana la pasó en su despacho oficial de Gobernación.

Despachó con algunos jefes de este departamento y conferenció con el subsecretario de la Guerra.

Al recibir á los periodistas, les dijo que las noticias recibidas acerca del cólera acusaban un recrudescimiento grande en Trieste y sus alrededores.

De Francia no había noticias que acusen caso alguno nuevo.

Habló después el Presidente de las impresiones que le transmitían diferentes gobernadores.

El de Vizcaya se hace eco de un telegrama en que se observan síntomas precursores de huelga y de trabajos que se hacen á fin de conseguir que la huelga, en el caso de que llegue á plantearse, sea general.

Hizo notar el jefe del Gobierno la coincidencia de esos trabajos con la proximidad de las fiestas en la capital de Vizcaya.

El anuncio sólo de que pueda estallar otra nueva huelga en Bilbao no puede por menos que preocupar al Gobierno, y no preocupará menos á la población bilbaína, que tantos perjuicios sufrió en la huelga última.

El gobernador de Santander confirma que la huelga de descargadores en aquel puerto continúa, secundada, no sólo por obreros de la Sociedad de resistencia, sino también por muchos que pertenecen á la Sociedad patronal.

Los patronos han celebrado una reunión, en la que han reconocido la imposibilidad de acceder á las demandas de los obreros.

Así lo han comunicado al gobernador, á quien al propio tiempo han hecho saber que están dispuestos á admitir á los obreros que se les presenten con arreglo á las condiciones antiguas, y á continuar sus trabajos, siempre que estén amparados por la autoridad.

Cinco barcos han hecho las operaciones de carga y descarga con sus respectivas tripulaciones, protegidas por la Guardia Civil.

Otros barcos no han podido realizarlas. Se ha publicado una circular excitando á la huelga general.

El gobernador ha reconcentrado parte de la Guardia Civil de la provincia, en previsión de que el conflicto adquiera gravedad. Piensa tener aquí una reunión, á la que asistan patronos y obreros, para intentar un arreglo.

El Sr. Canalejas no tenía aún ayer mañana noticias exactas del suceso desarrollado en Fuente del Arco (Badajoz).

Las ha solicitado del gobernador, de quien sólo ha recibido un telegrama en que le transcribe otro del comandante de la Guardia Civil de dicho puesto, diciéndole que no es precisa la presencia del gobernador en Fuente del Arco y que se trata de un suceso local, en el que han resultado dos muertos, dos heridos graves y uno leve.

De Alcázar y Larache no hay más noticia que la de haberse declarado un formidable incendio en el almacén alemán de las obras del puerto de Larache, habiendo empezado á las seis de la tarde y siendo sofocado después de la una de la madrugada.

Se han salvado únicamente una locomotora y las vagonetas de carbón.

En Toledo, por falta de material, hubo necesidad de despedir á algunos obreros de la Fábrica de Armas, siendo esto causa de que otros, realizando un acto de solidaridad, se declarasen en huelga.

Los huelguistas son unos 400.

El Sr. Canalejas trató de este asunto con el general subsecretario de Guerra, y después enteró de lo que ocurría al general Luque, con quien conferenció telefónicamente, advirtiéndole que, como la cosa no tenía gran importancia, podía permanecer en San Sebastián hasta mañana por la noche y comer allí hasta hoy por la noche y comer con la Reina Cristina, que le tiene invitado para hoy.

Confirmó el señor Presidente del Consejo que en Lisboa, por una cuestión de subsistencia, hubo ayer alborotos, llegando las turbas á los alrededores del Parlamento, y apedreado á los ministros y á algunos diputados.

Los informes oficiales añaden que la Guardia civil patrullaba por las calles.

Han visitado al Sr. Canalejas los señores Francisco Rodríguez y Dorado para tratar del proyecto de celebrar una Exposición en Madrid.

El Sr. Canalejas les dijo que no encontrarán dificultades en el Gobierno para la realización de la idea.

Con el Presidente del Consejo ha conferenciado extensamente nuestro representante en Cuba, Sr. Soler.

La entrevista ha versado sobre extremos relacionados con las negociaciones que están llevándose á cabo para concertar un Tratado de Comercio con Cuba.

También ha conferenciado con el Sr. Canalejas el Sr. Aguilera, para tratar de la próxima reunión del Consejo de Estado.

El Sr. Canalejas ha negado del modo más terminante que haya ocurrido ningún nuevo incidente en Larache ni en Alcázar.

Es más, el Sr. Canalejas ha conferenciado con el Sr. García Prieto y éste le ha afirmado que no había despacho alguno oficial que se hiciera eco de que nada anormal se hubiese registrado; y en cuanto afecta á nuestras relaciones con Francia, éstas, por labios del Sr. Canalejas, no pueden ser más cordiales en los actuales momentos.

Buzón público

Ruido.—Le agradeceríamos en el alma hiciese pública esta justísima queja de los vecinos de la Cava Baja, que es la siguiente: Desde hace algún tiempo que se instaló un tupi en la citada calle, es cosa de no poder asomarse al balcón ninguna mujer decente por las escenas inmorales que se ven en la puerta del citado tupi, y por si esto no fuese bastante,

tienen un pataleo escandaloso hasta hora en que los vecinos tienen derecho á descansar.

Por lo tanto, y no dudando de los buenos sentimientos que le animan, le rogamos publico esta queja en la sección de quejas del vecindario, para que las autoridades tomen las medidas que crean convenientes.

Anticipámosle un millón de gracias Los vecinos de la Cava Baja.

Impuesto de inquilinato.—Muchos compañeros con ejercicio en Madrid pretenden y desean saber si la excepción del artículo 84, apartado (a), segunda del reglamento para la cobranza de este arbitrio, les comprende, supuesto que ejercen en el local que habitan, contribuyendo con patente industrial, y obligándose en las certificaciones y otros documentos oficiales que tienen que expedir, á consignar: «D. Fulano de Tal y Tal, médico cirujano, con ejercicio en esta corte, calle de Tal, número tantos, piso tal...», lo que indica bien claramente que en su domicilio ejercen, teniendo que pagar por este motivo mayor inquilinato que el que necesitarían para vivienda, al obligarles su profesión á destinar cierto número de habitaciones á despacho del público, como no ignora el alcalde presidente, por pertenecer á la clase médica.

Como en las Alcaldías de barrio se admiten hasta el día 9 de los corrientes las reclamaciones que los contribuyentes á este arbitrio quieran hacer, considero como muy oportuna la expresada, no dudando que la Alcaldía Presidencia ha de estudiar esta pretensión y atenderla como merece en equidad y justicia.—Un médico de esta corte.

BAILE DE NIÑOS

A BENEFICIO DE LOS POBRES

En el amplio solar donde tiene instalada la kermesse la Sociedad de Amigos de los Pobres del distrito del Centro, se verificó ayer tarde un baile de niños, que estuvo animadísimo.

Se repartieron valiosos premios á las pajaritas que mejor bailaron.

En los descansos se obsequió á los niños con graciosísimas películas cinematográficas.

El batallón infantil realizó ejercicios de fusil y de campaña.

En suma; fué una simpática fiesta de la que quedará imperecedero recuerdo á los pequeños que tuvieron la suerte de asistir á ella. La Comisión organizadora fué muy felicitada por el orden que reinó en la fiesta.

NOTICIAS GENERALES

Anteaer salió en el rápido de Galicia una Comisión, formada por el astrónomo de este Observatorio D. Mariano Cos, el auxiliar de Astronomía D. José Tinoco y el capitán de Estado Mayor, profesor auxiliar de la clase de Astronomía y Teodosia de la Escuela Superior de Guerra, D. Nicolás Prat, con objeto de calcular los cardinales geográficos de algunos puntos de las provincias de Orense y León, en que sea visible el eclipse de sol que se verificará el 17 de abril del año próximo, que tiene gran importancia, entre otras razones, por ser el último que se podrá contemplar desde España en el presente siglo.

En la iglesia parroquial de Santiago contrajeron matrimonio ayer mañana la bella señorita Mercedes Elvira y Hernández y el distinguido oficial de Infantería de Marina don Manuel Montes.

Apadrinarán á los contrayentes la madre de la novia y nuestro querido compañero don Manuel Delgado Barreto.

Deseamos á los jóvenes esposos todo género de felicidades en su nuevo estado.

Guisantes Trevijano

Preparados sin color artificial.

Servicios prestados por la Policlínica de Socorro de los barrios de Salamanca y Retiro en el mes de julio de 1911:

A domicilio y en la Policlínica, 123; casos judiciales, 23; en consulta general y de especialidades, 1.000. Total, 1.146.

El teniente alcalde del distrito de la Inclusa, Sr. González Alberdi, ha decomisado 500 kilos de pan falso de peso, que ha repartido entre los pobres del mencionado distrito.

En la tenencia de Alcaldía del distrito del Hospicio (Santa Brígida, 3, principal), se halla depositado, á disposición de quien justifique su pertenencia, un reloj de señora, encontrado en la vía pública.

La distinguida Sra. D.ª Isabel Serrano Gavarré Miravalle, esposa del general de la Armada D. Joaquín Gallardo y Gil, ha dado á luz con toda felicidad un hermoso niño.

La madre y el hijo siguen perfectamente.

El notable concertista D. Esteban Iuez, ciego de nacimiento, ha dado un concierto en La Granja ante S. A. doña Isabel.

La egregia dama y cuantas personas asistieron al concierto quedaron maravilladas de la maestría del músico.

Centro de Hijos de Madrid.—Las secciones segunda y sexta celebrarán una reunión el día 5, á las diez de la noche, para tratar asuntos de gran interés. Sólo podrán concurrir los señores socios.

En la Tenencia de Alcaldía del distrito de Buenavista, calle de Augusto Figueroa, 43, duplicado principal, se halla depositado un reloj, encontrado en la vía pública, que será entregado á la persona que acredite su pertenencia.

Durante el mes de julio último se han prestado en el Hospital del Niño Jesús las siguientes asistencias gratuitas:

En las salas, 3.850; en las consultas, 7.524; curas realizadas, 2.488; recetas despachadas, 5.436.

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia en las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios á domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

CENTRO Doctores Marañón y Casuso. Ayudante, Sr. Sellés.

En la Ciudad Lineal se produjo una contusión en el antebrazo derecho, por haberse caído de su bicicleta, Mariano Guerrero, de veintitrés años.

En la calle del Conde de Romanones le produjeron unas erosiones en la mano derecha otros sujetos á Angel Sánchez, de veinte años.

En la calle de Segovia, á la niña de cinco años Juana de la Cruz la produjeron una herida, en la pierna derecha, otras niñas, con quien jugaba.

En el teatro de Esclava, los jornaleros Enrique Díaz, de veinte años, y Zacarías Montón, de treinta y cinco, se produjeron, trabajando, el primero una herida en el pie izquierdo y el segundo una contusión en la mano izquierda.

Á César Echevarría, de cuarenta y ocho años, en la calle de Preciados, le produjeron erosiones en la cara unos sujetos, con quien cuestionó.

En la calle de San Agustín, 2, oficina, fué agredido Guillermo Barba, de diez y siete años, por un compañero, que le produjo una herida en el codo izquierdo.

En el patio de su casa, Tetuán, núm. 15, se produjo una distensión en el pie izquierdo la niña de trece años Caridad Sánchez, leve.

En la plaza de Santa Ana se cayó la niña de trece años Concepción Gombou y se produjo una herida en la región mentoniana.

Rosa Alvarez, de sesenta y seis años, se produjo, casualmente, una contusión en la pierna derecha.

Á Rafael Peligros, de veintisiete años, en su domicilio, Mesonero Romanos, 15, piso cuarto, le agredieron sus patronos y le produjeron erosiones en la cara y cuello.

Á Angela Biencto, de quince años, la produjeron en la Puerta del Sol contusiones en la cabeza y región glútea izquierda.

Manuel Ronco, de cuarenta y siete años, en la Puerta del Sol produjo un fuerte escándalo por hallarse alcoholizado.

Teresa Jarreguiza, de treinta años, se produjo con un cristal, en su domicilio, Concepción Jerónima, 30, porteria, una herida á colgajo en el dorso de la mano derecha y otra en el pulgar de la misma mano.

En la calle de Alcalá, 7, bajo, cargando unos cajones, se produjo una contusión en la cara el jornalero de cincuenta y cinco años José López.

LATINA

Doctores Manrique é Illera. Ayudante, señor Desmet.

El niño de cuatro años José Judeu, que se encontraba en su domicilio, Rosario, 29, segundo, jugando con un gato, resultó con varios arañazos en las manos y cara.

José Jurado sufrió una herida en el pie derecho al clavarse un cristal de un frasco que llevaba á caerse al suelo.

Petra González, al querer apagar unos papeles que se le habían prendido, sufrió extensas quemaduras en ambas manos.

El mozo de cuerda José Criado sufrió en la plaza de la Cebada la luxación del brazo derecho, al caerse al suelo cuando llevaba una sera de verduras.

Juana Caro y Luisa Miguel rieron en la calle de los Mancebos y resultaron ambas con erosiones y contusiones en diversas partes del cuerpo.

La niña Justa García, jugando en su domicilio, Oriente, 7, se cogió la mano derecha con una puerta y sufrió la fractura de la primera falange del dedo pulgar de dicha mano.

Antonio Expósito, al pasar por la calle de la Sierpe, recibió una pedrada, que le produjo una herida en la cabeza. Antonio ignora quién sea el autor de la caricia.

Fueron asistidos cuatro alcoholizados.

HOSPICIO

Doctores Espinosa y Granados.

En la calle de Hortaleza se cayó D. Vidal Redruella y se ocasionó heridas leves.

Trabajando en una obra de la calle de Sagasta, el obrero Germán Rodríguez se produjo heridas en la pierna izquierda.

CHAMBERI

Doctores Guinea y Estébanez.

Florentino Hernández fué agredido por un compañero de oficio, que le produjo lesiones leves.

En la calle de Fuencarral se cayó del carro que guiaba José Roca, que se produjo heridas en la cabeza.

CONGRESO

Doctores Cintero y Carrillo.

La sirvienta Josefa Horeche, trabajando en su domicilio, travesía del Fúcar, 23, se produjo quemaduras en las manos.

Aurora Maroto se produjo heridas en la frente al caerse en su domicilio, Arlabán, 9, segundo.

Fueron socorridos tres alcoholizados.

Denuncias.

D. Damián Barbadillo denunció al Juzgado á su dependiente Félix Gelam, á quien había encargado de una tienda de la calle de Serrano, núm. 88, y ayer, al hacer el balance, notó la falta de 1.075 pesetas y 14 hojas de tocino.

La Policía busca al dependiente como presunto autor de la sustracción.

Á petición de Francisco Herrero fué detenido Cecilio Rodríguez, como autor del robo de un burro al denunciante el día 29 del pasado.

Desgracia.

En la Casa de Socorro de Palacio fué asistida la niña de diez años, Juana Becerra, de diferentes heridas en la cabeza, cara y pecho, calificadas de graves, que se las produjo al

caerse por la escalera de su domicilio, plaza de San Marcial, núm. 7. La niña tuvo la fatal idea de intentar bajar subida a la barandilla de la escalera, deslizándose; y cayó al perder el equilibrio.

Atropellado por un carro. El carrero Joaquín Silva fué atropellado por el carro que guiaba al pasar por la plaza de Castelar.

Detenido por robo. Joaquín San Juan fué detenido en el momento que trataba de robar una caja que llevaba en su carro Cástor Ventelo, en la plaza de Castelar.

Accidente del trabajo. En la Casa de Socorro del Hospital fué curado de heridas en la cara el obrero Antonio Díez, de oficio cerrajero, cuyas lesiones se las produjo trabajando.

Un robo. En la calle de San Vicente, núm. 66, domicilio de Manuela Torralba, 63 años, Humilladero, que para llevarlo a cabo tuvieron los ladrones que romper los cristales de una ventana, por la que penetraron, llevándose 30 pesetas y algunas ropas.

Policia (full). Carlos Bellido, fingiéndose agente de Policía, estafó algunas cantidades a diversas personas, entre ellas al guardia de Seguridad núm. 577, quien denunció el hecho.

El Fénix Agrícola
Compañía anónima de seguros
ha satisfecho por siniestros durante el pasado mes de junio
36.123 pesetas.
Los Madrazo, 34. Madrid. Teléfono 3.546.

DEFUNCIONES
Han fallecido en Madrid:
D. Francisco Rodríguez, 65 años, Jorge Juan, 9.—Cipriano Relana, 63 años, Humilladero, 20.—Pascuala Rodríguez, 63 años, Piamonte, 9.—Valentina Ramos, 68 años, paseo de Atocha, 15.—Jerónimo Díaz, 41 años, Tudescos, 36.—Dionisio de Trevilla, 22 meses, Marqués de Urquijo, 2.—Celedonia Emelzo, 81 años, Zamora, 3.—Dominga Mora, 60 años, Almagro, 3.—Manuel Osorio, 63 años, Madera, 13.—Vicente García, 76 años, Atocha, 117.—María López, 65 años, Almagro, 3.—Carmen López, 57 años, Magdalena, 22.—Manuela Gómez, 26 años, Embajadores, 47.—Vicente Navarro, 60 años, López de Hoyos, 6.—Antonia Cancha, 14 años, tejar Esperanza.—María Estrella García, 2 años, Ronda de Atocha, 11.—Victoriano Fernández, 3 años, Rlo, 20.—Viriato Esbero, 10 meses, Leganitos, 59.—Vicente Moreno, 2 años, San Bernardo, 104.—Luis Collado, 21 meses, Alvarado, 10.—Mercedes Wagner, 2 años, Alberto Bosch, 12.—Juan Maiz, 16 meses, paseo de las Delicias, 22.—Sisto de Nicolás, 5 meses, López de Hoyos, 80.—Margarita Bayon, 2 años, Palos de Moguer, 45.—Fernando de Marcos, 2 meses, Ballesta, 15.—José Díaz, 2 meses, Leones, 3.—Manuela del Peso, 1 mes, Santa Isabel, 50.—Juan Roldán, 26 años, Hospital Provincial.—Juan González, 3 meses, Carolinas, 21.—Justa García, 11 meses, Embajadores, 55.—Francisco Sanz, 8 años, San Vicente, 1.—Antonio Daizla, 1 mes, Abascal, 16.—Onofra Martín, 37 años, Alonso Nuño, 2.—Dominga Cabello, 8 años, Ventosa, 8.—Julia Díaz, 18 meses, Ferrocarril, 10.—José Iglesias, 36 años, Garelano, 2.—Manuel Díaz, 19 días, Hospital Provincial.—Milagros Fernández, 1 mes, ídem ídem.—María Mercedes Fernández, 1 mes, ídem ídem.—Ciriela Poveda, 25 años, ídem ídem.—Enrique Menéndez, 2 meses, Santa Engracia, 51.—Luis Pérez, 46 años, San Cosme, 14.—Fernando Alvarez, 39 años, San Raimundo, 22.

SOCIEDAD GEOGRAFICA
Los últimos cuadernos del *Boletín* y de la *Revista* que publica la Sociedad Geográfica, y que hemos tenido el gusto de recibir, contienen, entre otros trabajos, un estudio sobre el concepto de la Geografía científica y sus secciones, del profesor de la Universidad de Pensilvania Sr. Tower, traducido por el señor Vera; artículos de los Sres. Briet, Conrotte, Lubelza y Vergara, respectivamente, sobre el valle de Ordesa, el Sahara marroquí y la Mauritania, las monografías de aldeas, y las relaciones entre las festividades de la Iglesia y los fenómenos atmosféricos y faenas agrícolas, y, por último, noticia de los viajes de estudio que el ingeniero Sr. Gómez Flores hizo en las islas y en la parte continental de la Guinea española.

Los enfermos agotados
por las malas digestiones, que impiden la nutrición, vuelven a recuperar las fuerzas perdiendo tomando diariamente las Aguas de Cestona, pues favorecen la digestión y hacen aprovechable el alimento.

Accidente en la Ciudad Lineal
El hijo de López Silva ha muerto. Ayer dábamos la noticia del accidente experimentado por el hijo de López Silva. Desgraciadamente, el desenlace ha sido funesto, pues el herido falleció cuando ya habíamos cerrado nuestra edición de anoche. En el Juzgado de guardia se recibió aviso telefónico de la Casa de Socorro de la Guindalera, diciendo que el médico de guardia había certificado la defunción del hijo del conocido autor cómico. A pesar de que no corresponde a Madrid el lugar en que el accidente ocurrió, el juez del distrito de Buenavista, que se hallaba de guardia, se personó en el lugar del suceso, instruyendo las oportunas diligencias para deducir las responsabilidades en que haya podido incurrir la Empresa de la Ciudad Lineal.

UNA MUJER HERIDA

El guardia de Seguridad Jacobo Lázaro, número 288, acompañó ayer a la Casa de Socorro del distrito del Hospicio a Carlota González Menéndez, de cuarenta y dos años, soltera, natural de Cangas de Tineo (Oviedo), que presentaba varias heridas de pronóstico reservado, una en la cara, que coge el labio inferior y la barba, y cinco en el lado derecho, encima del pecho del mismo lado.

La primera herida es de cuatro centímetros de extensión, y las otras de uno. El agresor, que se dio a la fuga, tiene veintinueve años, y se llama José Menéndez López.

La víctima hace vida marital con el padre del agresor; éste figura como dependiente del autor de sus días en el establecimiento de zincos que aquí tiene en el número 22 de la calle de Jesús del Valle.

Parece ser que el motivo de la agresión fué una disputa que surgió entre el hijo del tabernero y la tabernera, por no estar conforme Menéndez López con que aquellos tuvieran relaciones.

En la Casa de Socorro curaron a la agredida los médicos Sres. Prados y Zaldo y el auxiliar, Sr. González Camarón.

El hijo del tabernero también sacó unos cuantos arañazos, como consecuencia de la disputa.

Carlota pasó al Hospital de la Princesa.

ROBO IMPORTANTE

El doctor Santa Cruz, el afamado oculista, se halla en Panticosa, según nos han dicho en el Juzgado de guardia. Tranquilamente verá en el doctor Santa Cruz, sin sospechar siquiera que su casa ha podido ser desvalijada.

Pero es el caso que ayer, el portero de la casa donde el conocido oculista vive cuando se halla en Madrid, observó que estaba abierto un balcón mirador, y con el fin de evitar que los cristales se rompieran, si se levantaba viento, subió para cerrarlo.

El buen hombre, Cándido Gutiérrez Carreiro, que a su oficio de portero une el de guardia municipal, abrió la puerta del cuarto principal del número 9 de la calle de Almagro, sin que observara señal de violencia ninguna en la cerradura.

Pero apenas anduvo unos pasos, se dió cuenta de que la mencionada habitación había sido robada, porque aquello no era casa, era el Rastro. Muebles rotos, estuches por el suelo, cajas, ropas en desorden, todas esas señales evidentes de robo se presentaron ante su vista.

Decidió volver a cerrar la puerta del cuarto e ir inmediatamente a la Comisaría del distrito, para dar cuenta del suceso.

No es posible calcular lo robado, porque eso sólo la familia despojada podrá determinarlo.

Se observó que había roto un cristal del mirador, y se supone que por él entraron los caicos, quizás de noche, pudiendo estar a sus anchas durante muchas horas.

Pero si no se sabe lo robado, tampoco se sabe una palabra de los ladrones.

No han sido habidos, según la frase de ritual.

ULTIMA HORA
PROVINCIAS

La jira a La Rábida.—Iluminación.

HUELVA. (Jueves, noche.) A la jira a La Rábida asistieron millares de personas, que embarcaron en el cañonero *Vasco Núñez de Balboa* y en los remolcadores de la Junta de Obras del puerto.

Un grupo de jóvenes ofrecía postales alusivas, formando animados grupos.

A las once de la noche, el crucero *Princesa de Asturias* ostenta artística iluminación, así como los demás barcos surtos en esta bahía.

El aspecto del Paseo y de los muelles es brillantísimo.

Mañana se celebrarán una misa de campaña y un banquete en el Circulo Mercantil en honor de la Marina y del Ejército.

Se han dirigido telegramas a los Reyes y a los ministros dándoles cuenta de la festividad conmemorativa, en sentido patriótico.

La Exposición de Bilbao.

BILBAO. (Viernes, madrugada.) La Federación de Sociedades Obreras ha celebrado un mitin esta noche, acordando adherirse a la conducta de la minoría socialista del Ayuntamiento, que exige, para que se celebre la Exposición, que se fije la jornada de trabajo en ocho horas, y el jornal mínimo en quince reales.

Hoy resolverá el Ayuntamiento el asunto de la Exposición.

«Raída de aviación.

VALLADOLID. (Jueves, noche.) Se está organizando para los días 15 y 16 de septiembre un «raída» de aviación entre Salamanca y Valladolid, para el que se concederá un premio de 6.000 pesetas y otro de 3.000.

Dicha prueba ha despertado gran entusiasmo en ambas ciudades.

Una desgracia.

GIJON. (Jueves, noche.) El director de las minas del próximo pueblo de Lumeres salió, en compañía de D. Jesús Celana, número uno de la última promoción del Instituto Geológico, para efectuar estudios científicos en Cabo Peñas.

Al regresar de la excursión marítima, una ola gigantesca barrió la lancha, arrastrando a tres marineros, al director de las minas y al Sr. Celana.

Este último pereció ahogado, a pesar de los esfuerzos que realizaron sus compañeros para salvarlo.

Dimisión del Ayuntamiento de Cuenca.

CUENCA. (Jueves, noche.) A las dos de la tarde, el alcalde y los concejales del Ayuntamiento de esta capital han entregado en el Gobierno civil las dimisiones de sus cargos.

El gobernador ha marchado a Madrid en el correo, llamado por el Sr. Canalejas.

Ha ofrecido a los dimiteintes presentar sus dimisiones al ministro de la Gobernación.

Todo el comercio ha cerrado, en prueba de adhesión al acuerdo de los municipios.

Se acentúa la protesta de la población contra el gobernador civil.

Reina gran expectación por conocer la solución que haya de dar el Gobierno al presente conflicto.

El orden, hasta ahora, es completo.

Quemada por imprudencia.—Agasajo a los visitantes.—El calor.

ZARAGOZA. (Jueves, noche.) En una casa de la plaza de San Miguel ha ocurrido un suceso desgraciado, que ha tenido origen en un descuido de la propia víctima.

En la referida casa tenía su domicilio Isabel Rodríguez, casada, de veintiocho años de edad.

Estaba limpiando su cama con aguarrás, cuando, distraída en la operación, acercó la vela con que se alumbraba al recipiente que contenía el inflamable líquido, que ardió, derramándose y prendiendo fuego en las ropas que vestía Isabel.

Dió ésta voces de auxilio, y acudieron dos vecinos que, aturridos también, sacaron a la calle a la mujer, rodeada de llamas y ardiendo los vestidos hasta quedar casi desnuda.

El vecino Domingo Alcegar, que intentó tapar las ropas de Isabel, resultó con quemaduras en las manos.

Con quemaduras en todo el cuerpo y en estado agónico fué conducida Isabel al hospital, donde falleció a los pocos momentos de haber ingresado.

El Juzgado se personó en la casa donde ocurrió el suceso, para instruir las oportunas diligencias.

Se ha reunido la Comisión de Gobernación del Ayuntamiento, acordando agasajar a la colonia aragonesa de Barcelona, que llegará a Zaragoza el día 10 del actual.

Se prepara a los aragoneses que vienen de Barcelona un gran recibimiento.

En su honor se celebrará una función en el teatro Principal, organizada por el Centro Catalán de Zaragoza y otros varios obsequios.

El día de hoy ha sido de calor asfixiante, uno de los más fuertes del riguroso verano actual.

En el centro del día están las calles casi desiertas.

Los trenes salen atestados de veraneantes, pues hasta los que se habían mostrado más retraídos, huyen de este calor insoportable.

Asamblea de maestros.

SEVILLA. (Jueves, noche.) En la segunda sesión de la Asamblea de maestros se acordó:

Que en las escuelas oficiales rijan las enseñanzas que determina el decreto de 26 de octubre de 1901.

Protestar de que las colonias escolares de las Instituciones benéficas y otras análogas, que se establezcan con subvenciones oficiales ó donativos de particulares, estén regidas por quienes no tengan el título de maestros.

Acordar que las colonias escolares veraniegas sean dirigidas exclusivamente por maestros.

Debe establecerse en las escuelas inspección médica, pagando los gastos el Estado.

Señalar la escala de sueldos en la forma siguiente: categoría actual de 500 a 625 pesetas, elevarse a 1.000; los de 825 a 1.100, a 2.000; las 1.375 a 1.650, elevarse a 3.000; los actuales de 2.000 a 4.000.

En las poblaciones de más de 100.000 almas, el sueldo de 4.500 pesetas.

Disfrutarán además de casa familiar.

Asignados los sueldos expresados, dejarán de percibir las retribuciones y gratificaciones por las clases de adultos que desempeñarán los maestros.

Percibirán una cantidad anual para material, con arreglo al número de niños que cada maestro tenga matriculados, no necesitando formular presupuesto; pero sí justificando a inversión.

Proponer la no conveniencia de construir nuevas escuelas, sin antes mejorar las condiciones de los actuales edificios.

Se acordó consignar en acta la protesta por el hecho de que las colonias escolares de Sevilla y Carmona están dirigidas por personal que no posee el título de maestro.

El Sr. González Besada en Oviedo.

OVIEDO. (Jueves, noche.) D. Augusto González Besada ha visitado hoy la Universidad, la Catedral y la Diputación provincial.

Esta Corporación le ha obsequiado con un lunch.

A última hora de la tarde ha marchado el Sr. González Besada a Trubia para visitar la fábrica nacional de cañones.

Mañana marchará a Ribadesella, donde pasará una temporada con los marqueses de Argüelles.

Hará el viaje en automóvil y se detendrá en Valdesoto, para almorzar en la hermosa posesión del marqués de Canillejas.

embarcación perdida y otros restos del naufragio.

Ha sido abierta una suscripción en favor de la madre de los naufragos. La encabeza el Ayuntamiento.

ACADEMIAS MILITARES

Caballería.

VALLADOLID. (Jueves, noche.) Han sido aprobados en primer ejercicio: D. Eduardo Sancho, D. Francisco Revilla, D. Javier Subia, D. Francisco López, D. Adolfo Vernel, D. Luis Fernández de Córdoba y D. Alberto Blanco.

Aprobados en segundo ejercicio: D. Antonio Santos, D. Manuel Cuevas y D. Luis Hernández Grande.

En tercer ejercicio han sido aprobados: don Enrique Dalias y D. Rafael Santander.

Artillería.

SEGOVIA. (Jueves, noche.) Han sido aprobados en primer ejercicio: D. Manuel de Andrés Morera, D. Gumersindo Varela Paz, D. Ramón Travesedo y García, D. José Villar Télez, D. Antonio Armero López, D. José Palomino Seco, D. Juan Spuche é Ibañez, D. Manuel Pérez de Guzmán, D. Antonio Scusa Picó, D. Fernando Esquifino Pascual, don Julio Hernández Marat, D. Adolfo García Alvarez, D. Federico Castaño López, D. Jesús Ceballos, D. Ramón An, D. Francisco Baeza Romero, D. José Ruifernández Cano, don Francisco Rosifol Fúster, D. Mariano Leyva y D. Francisco Bolaño Enriquez.

Aprobados en segundo ejercicio: D. Francisco Lafont Cabañeras, D. Francisco Hidalgo, D. Miguel de Torres Delgado, D. Federico Guindos Gil y D. Julio Jullianes.

Aprobados en tercer ejercicio: D. Antonio Quiñet Sanz, D. Rafael Ceballos Escalera, don Fabián Navarro Moreno y D. Antonio Millán Pérez.

FIESTA LITERARIA

JUEGOS FLORALES EN ALICANTE

El discurso de Martínez Sierra.

ALICANTE. (Jueves, noche.) Se ha celebrado la fiesta de los Juegos florales, en el teatro Principal.

La sala estaba adornadísima con profusión de flores y macetas.

En el escenario había sido elevado el trono, bajo un gran dosel, coronado por el escudo de Alicante.

La sala estaba completamente llena, y era el público muy selecto.

Ha comenzado la fiesta con un discurso del alcalde, Sr. Soto.

En párrafos inspiradísimos ha presentado al mantenedor, elogiando sus dotes de escritor.

Ha elogiado también al Jurado, por su brillante labor, y a las autoridades, que se encontraban presentes.

El discurso del alcalde ha sido objeto de muchos aplausos y elogios.

Seguidamente, el secretario ha procedido a la lectura de la Memoria, en que consta el fallo del Jurado.

Ha sido acogida con grandes aplausos la proclamación del Sr. Bernacer, premiado con la flor natural.

La encantadora Srta. Elisa Alverola, elegida reina de la fiesta, ha ocupado el trono, rodeada de la corte de amor, en que figuraban hermosas damas, después de atravesar la sala, del brazo del poeta premiado, mientras una banda de música y el orfeón interpretaban la marcha de *Tanhauser* y el público recibía al cortejo con una gran ovación.

La poesía premiada con la flor natural ha sido leída por el notable actor alicantino don Miguel Soler, y premiada con grandes aplausos.

Después han sido abiertas las pláticas que encerraban los nombres de los autores premiados en los restantes temas.

Al levantarse el mantenedor, D. Gregorio Martínez Sierra, ha sido ovacionado. Comenzó con una sentida salutación a la reina de la fiesta, a su corte y al público.

Analizó los conceptos de amor, fe y patria, resultando su discurso la obra de un creyente y de un patriota.

En delicadísimos párrafos, de belleza imponderable, ha hecho un estudio de la raza española, comparándola con las razas del Norte de Europa, y expresando la gran semejanza que la nuestra tiene con la italiana.

Ha dicho que las naciones de origen germánico y algunas de origen latino, como Francia, perderán el poderío de su vida nacional, a causa del alcoholismo y la lujuria.

No cree que a España le ocurra otro tanto, porque frente al vicio español se alza la pureza, la castidad, la grandeza de alma de la mujer española.

Las razas, según el Sr. Martínez Sierra, no mueren, sino se suicidan.

Se ha declarado partidario del feminismo, viendo en éste la base para que la mujer adquiera la ciencia que le falta.

Ha terminado su hermosísimo discurso pidiendo a las madres españolas que den hijos que no se parezcan a nosotros, que somos perezosos, apáticos, irrespetuosos, único medio de que la nación se salve.

En la imposibilidad de seguir paso a paso los conceptos del orador, me limito a transmitir un resumen ligerísimo.

Al terminar el Sr. Martínez Sierra, el público le ha tributado una ovación delirante, después de haberle interrumpido varias veces con aplausos calurosísimos.

Ha quedado el público muy satisfecho de la brillantez que ha revestido la fiesta.

EXTRANJERO

Desembarco de tropas extranjeras.

PORT-AU-PRINCE. Al ser ocupada esta población y a consecuencia de los desórdenes que ocurrieron después, resultaron 40 muertos y numerosos heridos.

Don Alfonso en el inflexible.

COWES. S. M. el Rey D. Alfonso XIII visitó esta tarde el acorazado inglés *Inflexible*.

Tratado de arbitraje.

PARIS. Esta tarde ha sido firmado simultáneamente en París y Washington el Tratado general de arbitraje concertado entre Francia y los Estados Unidos.

En los centros vieneses.

VIENA. En los Centros diplomáticos se muestran más optimistas acerca de las negociaciones franco-alemanas considerándose que por haber sido admitido el principio de las compensaciones, las negociaciones podrán tardar todavía algún tiempo, pero no surgirán dificultades que no puedan salvarse.

Opinan además en los referidos centros que, al parecer, no es necesaria la reunión de una nueva Conferencia internacional, por cuanto el acuerdo franco-alemán facilitará un acuerdo general que permitirá subsanar las deficiencias del Acta de Algeciras.

Presentación de credenciales.

LISBOA. El nuevo ministro de los Estados Unidos ha entregado esta mañana sus cartas credenciales al jefe del Gobierno, en presencia de todos los ministros y de una Comisión designada al efecto por la Asamblea Constituyente.

El patriarca de Lisboa.

LISBOA. En la sesión de esta tarde, de la Asamblea Constituyente, se dió lectura de un mensaje del Patriarca de Lisboa comunicando a la Cámara que el ministro de Gracia y Justicia había incurrido en un error lamentable al declarar, si era cierto lo publicado por los periódicos, que el Patriarca, varios obispos y muchos de los demás individuos del clero habían aceptado subvenciones, algunos de ellos en forma indirecta, pues lo cierto es que tanto el Patriarca como todos los obispos y la casi totalidad del clero han rechazado dichas subvenciones, por cuanto no pueden considerar legítima la transformación en pago de tal naturaleza de las utilidades de que el clero es el legítimo usufructuario.

Artículo aprobado.

LISBOA. La Asamblea Constituyente ha aprobado, por 124 votos contra 55, el art. 6 de la Constitución, estableciendo el Poder legislativo de las dos Cámaras.

Don Teófilo Braga y el ministro del Interior votaron en contra.

Lo de Marruecos

La Prensa alemana.

BERLIN. El periódico *National Zeitung* reproduce una información diciendo que parece ser que en el ministerio de Negocios Extranjeros se ha pensado en la posibilidad de un fracaso de las negociaciones franco-alemanas y que las consecuencias de tal acontecimiento han sido, al parecer, examinadas en Swinemunde.

El mismo diario dice que es cierto que se han interrumpido las negociaciones, añadiendo que parece ser que el ministro de Negocios Extranjeros de Alemania se niega a abandonar la vía que escogió y la que el canceller aprobó.

El *Berliner Tageblatt* dice que el canceller aplazó el viaje que proyectaba realizar a Gastein.

Dicho periódico cree que los «poupaiers» franco-alemanes versan sobre una nueva base siendo posible que el canceller espere en Berlin la terminación de las negociaciones que no puede tardar.

La *Gaceta de Wos* y la *Post* protestan contra la idea de una nueva conferencia internacional.

El «Berlin» a Agadir.

LAS PALMAS. (Jueves, noche.) El crucero alemán *Berlin* ha zarpado hoy para Agadir, precipitadamente.

La marcha del *Berlin* es muy comentada.

Conferencia ministerial.

PARIS. Los Sres. Caillaux, Presidente del Consejo, y De Selves, ministro de Negocios Extranjeros, conferenciaron extensamente esta mañana acerca de las negociaciones franco-alemanas, las que se prosiguen normalmente.

La Prensa francesa.

PARIS. Según *Le Temps*, las negociaciones franco-alemanas se presentan con más probabilidad de llegar a feliz término.

Las impresiones de Berlin son contrarias a la reunión de una nueva Conferencia internacional, y en Londres se cree en un arreglo a base de concesión de territorios en el Congo.

Tratando de la misma cuestión, *Les Débats* dice que hasta ahora los platinoponarios de las naciones firmantes del Acta de Algeciras no pueden formular juicio acerca de la diferencia franco-alemana.

Quizá una nueva Conferencia internacional sea necesaria para evitar un conflicto; pero, de todos modos, de desear es que no haya necesidad de utilizar este recurso.

Nota del Gobierno inglés.

LONDRES. El Gobierno ha facilitado una Nota oficial declarando que los dos súbditos ingleses expulsados estos días de Agadir lo fueron por carecer de documentos para las autoridades marroquíes.

La expulsión no tuvo carácter político, ni fué debida en manera alguna a influencias alemanas.

El ministro de Negocios Extranjeros se ha hecho cargo de este asunto, del que se ocupa con actividad y energía.

AVISOS UTILES

Algodones y Cafés. Especulaciones en las Bolsas de Liverpool y Havre. Solicitamos correspondientes en todas partes. Lista de Correos, cédula 7.727. Madrid.

Neurastenia, anemia y debilidad general, su curación con el *Miogenol* 5 ptas. farmacias.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

ESPECTACULOS DEL DIA 4.

GRAN TEATRO.—7.—La tierra del sol.—El carro del sol.—El viaje de la vida. BUEN RETIRO.—(Entra por la puerta de Hernani, calle de Alcalá.)—Todas las noches conciertos, cine y números de variedades por Olgarina, Amparo Medina, D. Jenaro, Miralles García y «The Satanelas». Entrada 50 céntimos, sillas gratis. LATINA.—6.—El santo de la Isidra.—El barquillero.—Madrid alegre.—El túnel.—El órgano de las señoras. SALON REGIO.—9,30.—¡Siempre el dinero!—El genio alegre (especial). ROMA.—6,30 a 8,30 y 9,30 a 12,30.—Secciones continuas de películas. Cambio diario de películas. IMPERIAL.—6,30 a 12,30. Sección continua de películas. Últimas novedades. EL TOLO NORTE.—6, 8,15 y 10,30.—Guignol, Cine y concierto por la banda de Cazadores de Figueras. Restaurant y cervecería. RECREO DE CHAMBERI.—(Fuencarral, 140.)—Abierto todas las noches, de 8,30 a 12,30.—Cinematógrafo al aire libre.—Estrenos todas las noches de películas.—Gran banda de música y otras atracciones. BENAVENTE.—6 a 12,15.—Sección continua de cinematógrafo. Novedad y estrenos. SALON MADRID.—7.—Sección continua de cinematógrafo y lectura de anécdotas teatrales.—A las 10.—La canción de Chantecler.—Perfecto Casada.—La canción de Chantecler. TEATRO NUEVO.—7.—Cine y variedades. Grandes atracciones y grandes éxitos.—Sensacional éxito de La Claudina, Alfonsina y Cotufera.—Conchita Vergara, Victoria y Virginia.—Hermandades Bergases, Soledad Ferni y la Rubi. 11,30.—Sección especial de moda. LUNA PARK.—(Alberto Aguilera, 60.)—Dos grandes secciones de cinematógrafo y concierto por la Banda de Arapiles. Bar de primer orden. KURSAAL.—(Ciudad Lineal).—6,45.—Sección es-

pecial para señoras y niños.—Máquina voladora, carrusel, restaurant, conciertos, toboggan, African dip, bar, pám pum, cinematógrafo al aire libre, etc.—Grandes debuts todas las noches. 10.—Grandes novedades de variedades. 11.—Continuación de las luchas greco-romanas.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día 4.—Santos Domingo de Guzmán, Aristarco y Juan Bautista Vianney, confesores; Santos Tertuliano, Protasio y Eleuterio, mártires, y Santa Perpetua. Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de Santo Domingo (Claudio Coello, número 114), donde habrá función al titular a las diez, y por la tarde, a las seis, termina la novena a Santo Domingo, predicando un padre dominico; después se hará visita de altares. En las monjas Trinitarias, ídem, ídem, y por la tarde, a las seis y media, termina la novena a Santo Domingo. En las monjas Catalinas, ídem, ídem. En San Millán continúa la novena a San Cayetano, siendo orador en la misa, a las diez, D. Julio Gracia, y por la tarde, a las siete, D. Mariano Benedicto. En la V. O. T. de San Francisco, por la tarde, a las seis, habrá ejercicios, y predicará D. Pedro J. Martínez. En San Ginés habrá, a las siete y media, misa de comunión para el Apostolado. En San Sebastián, ídem ídem, ídem, a las ocho. En la iglesia del Corazón de María (Buen Suceso, 18), ídem, ídem, y por la tarde ejercicios, siendo orador el P. Fuertes. En la iglesia Pontificia, ídem, ídem, el P. Romero. En las Salesas (Santa Engracia), ídem, ídem, el padre Fita. La misa y oficio son de Santo Domingo. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Dolores en los Servitios, Arrepentidas, Caballero de Gracia, Cristo de la Salud, San Luis, San Sebastián, Santa Teresa, San Justo, Carmen, Santa Cruz y Santa Bárbara.

Según certificado de la "Escuela Especial de Ingenieros de Minas", expuesto en el kiosco de la calle Alcalá, frente al número 42, llevan hasta hoy, luciendo sin interrupción, ocho lámparas OSRAM, 3.000 HORAS. sin que ninguna de dichas lámparas se haya inutilizado. LA PRUEBA CONTINUA. Demostramos, por lo tanto, prácticamente que la duración y resistencia de la Lámpara OSRAM es muy superior a todas sus similares, pues ninguna otra lámpara de filamento metálico ha llegado a la duración arriba indicada. Concesionario esp. depósito para España y Portugal: LEON ORNSTEIN, --Calle de Marlana Pineda, núm. 5, Madrid. El almacén más importante de España en el ramo de electricidad.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "LA MARYTILLA" Analizadas por el sabio doctor D. Santiago Ramón y Cajal ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente. Las Aguas de Costada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al purgarse causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Costada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rápidos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Costada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afeciones de estómago, pulmón y riñones, y sobre todo contra la neuritis intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes a la matriz y reumatismo. Son milagrosas ya a todas las enfermedades de la piel, como son granos infectiosos, erisipela, herpes, úlceras y fistulas. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero a los representantes MARTIN Y DURAN Tetuán, 3, MADRID y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

Balneario de EL MOLAR (Cuatro horas de Madrid) Aguas cloruro-sódicas sulfatadas sulfuro-sódicas. Curación radical de todas las enfermedades de la piel y aparato respiratorio. Grandes reformas en el hotel del balneario, a cargo del conocido Antonio Olivares hospedaje completo, desde 4 a 7,50 pesetas. Coches directos desde Madrid.—Victoria, 3. NOVIOS-MUEBLES A plazos y cont. los mejores y más baratos. PAZ, 15, ant. casa FELIPA. No dejarse engañar; esta casa no tiene sucurs.

BOTELLAS THERMOS Y THERMARIN A 3 PTAS. 90 CENTS. Perfeccionados. Conservan a la temperatura que se pongan. Nuevo precio 3 ptas. 90 cént. Nadie comprará otros conociendo los exclusivos de esta casa. Botellas de recambio a 2,75. Para viaje: Cubiertos, vasos, cestas, estuches flambreas, utensilios de 80 clases. Precios fijos baratos. Utensilios de cocina irrompibles.—Baterías completas a 59 ptas.—Sorbetes americanos.—Baños fuertes y grandes, a 35 ptas.—Panchas, a 5 ptas.—Filtros higiénicos para agua, 3 ptas. 75 cént.—CASA MARIN, 12, Plaza de Ferradores, 12. (Ojo! Esquina a San Felipe Neri.)

CURACION RADICAL Y RAPIDA SANTAL MIDY de los Fiejos Recientes 6 Persistentes. Exigir la Firma: PARIS, 8, rue Vivienne, 8 y en todas las Farmacias.

Indispensable Para la Mujer TÓNICO ORIENTAL Para el Cabello Preparación para el tocador, de fama universal, que reúne las propiedades estimulantes de los tónicos con los efectos suavizadores de los aceites y las pomadas. PARA CONSERVAR, AUMENTAR, SUAVIZAR Y HERMOSEAR EL PELO Quitar la caspa y contrarrestar la calvicie Se recomienda igualmente a los caballeros por su buen efecto en la barba. Proprietarios y Unicos Fabricantes: LANMAN & KEMP, - - - NEW YORK Depositarios para toda España: VICENTE FERRER & CA., - BARCELONA

Carlos Coppel FABRICA DE RELOJES Fuencarral, 27. CATALOGO GRATIS

EL EXCMO. SEÑOR Don Enrique Lamartinière y Chelle EX SECRETARIO GENERAL DEL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Ha fallecido el día 3 de agosto de 1911 a la una de la mañana, a los 78 años de edad. R. I. P. Su desconsolada esposa, D.ª Juana Díaz de Lamartinière; sus sobrinos, D. Enrique Lamartinière, don Fernando, D.ª Juana, D.ª Enriqueta y D.ª Antonia Lamartinière (ausentes), y demás parientes, PARTICIPAN a sus amigos tan irreparable pérdida y les ruegan se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 4 del actual, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, Doña Bárbara de Braganza, 5, al cementerio de la Sacramental de San Justo, por lo que recibirán especial favor. El duelo se desé en el cementerio. Se suplica el coche Agencia Fúnebre Militar.—Claudio Coello, 46

SUBASTA El día 10 de agosto de 1911, a las doce de su mañana, y ante el Notario de este corte D. José Toral y Sagristá, Alcalá, núm. 21, 2.º, se venderá en subasta voluntaria una hermosa finca de recreo, situada en El Espinar, compuesta de casa vivienda de dos plantas, con todo confort, jardín y huerta; siendo la extensión total de la finca 57.960 mts cuadrados. Pliego de condiciones y títulos de propiedad pueden examinarse en la expresada Notaría, todos los días laborables, de nueve a una y de cinco a siete.

DINERO a empleados y clases pasivas muy barato.—Pizarro, 6, principal Izda. de 9 a 12. ATENCION Se compra toda clase de alhajas, oro, plata, platino y galones, a precios como ninguna otra. Ant.ª Casa, Zaragoza, 4

BIARRITZ GRAND HOTEL UNICO ESTABLECIMIENTO DE 1.º ORDEN SUPERANDO EL MAR. Entre los Casinos y en el mismo centro. COMIDA RENOMBRADA.

Traducciones de idiomas.—Escalinata, 18, 1.º izda. JOVEN con garantía de 30.000 pesetas, se ofrece para administrador de fincas en Madrid. Lista de Correos, cédula número 2348. Carrito ligero en buen uso. Compró.—Malasaña, 18, 1.º Patente n.º 38.477 «Mejoras en las máquinas de hacer cigarrillos.» The Premier Cigarette Machine Co.ª Ltd. cedería total ó parcialmente la explotación de esta patente. Informe: M. de Arjona, Atocha, 122. (Agencia de Patentes y Marcas)

LIBROS A PLAZOS Única casa en España que vende en esta forma toda clase de obras, especialmente de Derecho.—Pídanse Catálogos al director de El Crédito Literario. MONTERA, 9, Madrid.

AL PUBLICO Compra por todo su valor alhajas, oro, plata, platino, galones, perlas y esmeraldas LA CASA Central de Compras 7 y 9, Postas, 7 y 9.

OMNIBUS Y BERLINAS AL SERVICIO DE LOS FERROCARRILES Para la estación del Norte Para las de Atocha y Delicias PEDIDOS: Despacho Central: Mayor, 32 TELÉFONO 12 PEDIDOS: Desp. Cent.: Alcalá, 12 moderno TELÉFONO 103 Nota. Para evitar perjuicios a los viajeros, se advierte que desconfíen de ofertas de ciertos individuos, extraños a las Compañías, que se sitúan frente a los Despachos Centrales, y que es conveniente formular los pedidos al encargado del servicio de omnibus de las Empresas en el interior del local respectivo. Al propio tiempo, recomendamos al público que no confunda el despacho de las Compañías de M. Z. A. y M. O. P. con los de Agencias establecidas en la calle de Alcalá, inmediatas a la Central de aquéllas.

CORSES y falsos para granos y sarras. Primera casa. Desengaño, 10. La Imperial. Por ausencia, se liquidan los muebles de la casa. Jacometrezo, 17, pral. dcha.

FINCA RECREO OCASION Por traslado dueño, véndese mejor sitio inmediaciones Madrid, cerca pinar y tranvía, casa sólida, jardín, árboles frutales y sombra, agua, luz eléctrica. Último precio, 15.000 pesetas. Proposiciones solo por mes de agosto. Razón, don Eduardo García, Hornos de la Mata, 15, 4.º de 8 a 2.

AVISO La Casa Sáenz es la que más paga Alhajas. Oro, Plata, Platino, Galones y papeletas del Monte.—Plaza de Santa Cruz, n.º 7. NEGOCIO Cada 1.000 ptas. rentan 50 al mes, en negocio serio y seguro administrado por el mismo. Intrín. gratis. Sr. Guanter, Carmen, 29, pl. d.ª 9 a 12, 4 a 6. Casa fundada en 1850

Renault 20-30 HP con carrocería, Limousine nueva, ptas. 12.500. Madrid. Automóvil, 47. Paseo de la Castellana, 47. A 1,25 ptas. se vende el paquete de 400 gramos de chocolate Suchard con vainilla, en los Refrescos Ingleses. Alcalá, 4.

DINERO POR ALHAJAS Y PAPELETAS DEL MONTE. PRINCIPE, 2. PRÉSTAMOS FILTROS higiénicos para agua, modelos especiales, a 8 ptas. 15 céntimos.—Utensilios de cocina, irrompibles.—Precios fijos, baratos.—Antigua Casa MARIN, 12, Plaza de Ferradores, 12 (Ojo! esquina a SAN FELIPE NERI). BAÑOS DE ZINCO De niño, a 12 ptas. Persona mayor, 25. No comprar sin ver los de mi casa. Imperial, 14.

VINOS TINTOS de los herederos del MARQUES DE RISCAL EL CIEGO (Alava) Pídanse en todos los hoteles y restaurants. DEPOSITOS EN MADRID D. Baldomero García, High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Pecaing, Príncipe, 13. D. Adriano Álvarez, Barquillo, 3. Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1 «Las Colonias». D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina». D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y paseo de Recoletos, 21. D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15 D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedeceiros).—Bodega Montalbán. D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, e inicianas, 4 y 6. Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Neopita». D. E. Pidoux, Cruz, 12. D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, «La Mallorquina». Bodega Victoria, Olózaga, 6, Teléfono 640. D. Ramiro García Suárez, «Cavas Monopole» Carrera de San Jerónimo, 30. Aviso muy importante a los consumidores Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y a la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

OPOSICIONES Correos, Telégrafos, anunciadas, prepara personal ambos Cuerpos; apuntes, informes gratis, gran internado. Fuencarral, 105, Academia. Importante casa extranjera de máquinas de escribir desea buenos y activos corredores para esta plaza y la de Madrid. Intéñase en conocer el artículo. Dirigirse con referencias y pretensiones bajo H. 1.170 B. a Hasenstein y Vogler.—Barcelona. Alquila hotel, bajo y principal. Santa Engracia, 185.

SOCIEDAD GENERAL DE INDUSTRIA Y COMERCIO COMPAÑIA ANÓNIMA DOMICILIADA EN BILBAO Capital: 25.000.000 de pesetas Fabricas en VIZCAYA (Zuzo, Luchana, Elorrieta y Gurrubay), OVIEDO (La Manjoya), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MÁLAGA, CÁCERES (Aldea-More) y LISBOA (Trafaria). ACIDOS Y PRODUCTOS QUIMICOS Superfosfatos de cal. Superfosfatos de amonios. Nitrato de soda. Sales de potasa. Sulfato de amoniaco. Sulfato de soda. Glicerinas. Acido nítrico. Acido sulfúrico corriente. Acido sulfúrico anhidro. Acido clorhídrico. ABONOS COMPUESTOS y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados a todos los terrenos.—LABORATORIOS para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos. (Madrid, Villanueva, 11).—SERVICIO AGRONÓMICO importante para el empleo racional de los abonos, bajo la alta inspección del eminente agrónomo Excmo. Sr. D. LUIS GRANDEAU. AVISO IMPORTANTE. Pídanse a la Sociedad la Guía práctica para sacar las máximas de las Compañías de M. Z. A. y M. O. P. con los de Agencias establecidas en la calle de Alcalá, inmediatas a la Central de aquéllas. Dirección telegráfica: GEINCO.

Préstamos sobre alhajas y papeletas del Monte.—Preciados, 9, entlo, antes Mariana Pineda, 1. AGENTES activos y bien relacionados los aceptamos en muchos puntos de España. Se conceden buenas comisiones y sueldo fijo al convenir la gestión. Ofertas con referencias al Instituto Internacional «Mercurio», en SEVILLA (España).

ACCIONES DE CAZA Se ceden acciones de monte muy próximas a Madrid, con abundante caza y gran extensión de terreno. Diríjase calle de Hortaleza, 128, 3.º, Sr. Vegas.

Debilidad sexual (Mal llamada Impotencia por algunos explotadores), permatorreas, vértigos, mareos, tristeszas, irritabilidad nerviosa y demás síntomas, se cura en poco tiempo con el Nervión Mon. Pedir a su autor, Monreal, Fuencarral, 42, y consultar dudas.—CINCO PESETAS CAJA. Correo, 5,84.

BAZAR DEL OBRERO SANTA ENGRACIA, 98 Lo que a una persona acomodada no sirve, por estar viejo ó roto, desinfectado, re-compuesto y arreglado por un obrero, a quien se le paga su trabajo, le sirve a un pobre. Todo es en este Bazar de utilidad: desde los clavos y tornillos viejos, hasta los remates y molduras que se desprenden de los muebles; desde los trapos para remiendos, hasta las cerillas usadas; los corchos de botellas y las barajas viejas y descabaladas, con lo que se hacen lamparillas. Avisad: Señora condesa de San Rafael, Tudescos, 2, ó señora viuda de Morales, Génova, 12.

SOCIEDAD DE ANUNCIOS Se reciben para los periódicos. MONTERA 19.